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«Збереження енергії - нашого часу»
Виховна година   в 5а класі СШ №142 

Дата проведення :15.04.16.
Класний керівник Бурян І.Г.
Мета: ознайомити дітей із видами енергії, що створюються та використовуються людиною; із альтернативними видами енергії, які людина може використовувати в майбутньому для збереження чистоти екологічного стану довкілля.

1.Ми вже знаємо, що виробництво енергії, яку ми споживаємо, завдає значної шкоди рослинному і тваринному світу, довкіллю, здоров’ю  люди-ни. Це змушує нас задуматись над можливостями ефективнішого  використання енергії, що, безперечно, спрятиме збереженню навколишнього середовища і в той же час буде вигідно споживачу. Економія ресурсів і енергії  – реальний спосіб зменшити витрати і зберегти довкілля для майбутніх поколінь.
Використання енергії
     Енергія у вигляді електричного струму,  нафти або газу сама по собі не є корисною. Але робота  чи інші способи використання енергії , отриманої з цих джерел – невід’ємна частина нашого повсякденного життя. Невидимі  й безпечні джерела енергії можуть бути застосовані для одержання світла, тепла, механічної  роботи тощо. Таке використання джерел енергії ми називаєм  корисним застосуванням.
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Нагрівання; Охолодження; Освітлення; Механічної роботи.
2.Запитання учням:

1.Які електроприлади є у вас вдома?

2.Як з них на ваш погляд витрачають найбільшу кількість енергії?

3. Яким способом ви та ваші батьки економите витрати електроенергії?
3.Основні принципи енергозбереження
       Енергія надає людині важливі «послуги» у вигляді тепла для обігрівання і готування їжі, забезпечує роботу промисловості і транспорту. Ми вже знаємо, що для отримання цієї енергії необхідне паливо -  нафта, газ, вугілля, ядерне паливо, дрова та інші первинні джерела (сонце, вітер, вода). Для того, щоб одержати цю енергію, необхідне спеціальне устаткування, наприклад, печі, турбіни або двигуни та ін.
     З закону збереження і перетворення енергії  ми знаємо, що енергія не виникає з нічого і не зникає в нікуди, а використану енергію не повернути. Отже, потрібно намагатися не витрачати енергію марно, бо запаси енергоносіїв на Землі обмежені. 

     Прагнучи поліпшити життєві умови і знизити вплив на навколишнє середовищє, люди постійно шукають нові методи і технології, що дозволяють ефективно використовувати енергію.

     Для досягнення корисного ефекту ми повинні якомога повніше викорис-товувати енергію і звести до мінімуму непродуктивні витрати. Це передусім: усунення витоків теплого повітря з помешкання, використання енергоефективних електроламп, економія гарячої води та багато іншого.
3. Перегляд презентації за тематикою.

4.Висновки
 Егнергія -  це невід’ємна частина нашого життя, але все ж таки її вироб-ництво завдає значної шкоди навколишньому середовищу та здоров’ю людини. Використання будь-якого виду енергії і виробництво електроенергії супроводжується утворенням багатьох забруднювачів води і повітря. Запобіганням цьому може бути використання нових технологій на виробництвах. І в Україні є всі можливості для цього.
     Запровадження нових технологій на виробництвах зменшуть витрати грошей і допоможуть зберегти природні ресурси в цілісності. Для досягнення корисного ефекту потрібно якомога повніше використовувати енергетичні ресурси і звести до мінімуму нераціональні витрати.
   В Україні є достатній потенціал для впровадження когенераційних технологій. Необхідно всі новостворювані енергетичні об"єкти перевіряти на можливість використання когенераційних технологій і там де економічно доцільно впроваджувати когенераційні технології, вони повинні мати належний стимул і підтримку для впровадження. Цей напрямок є перспективним для впровадження в Україні в зв"язку з тим, що при цьому можуть бути використані різні механізми фінансування будівництва когенераційних установокв в стислі терміни при використанні вже існуючого обладнання (котлів котелень для використання в якості теплоутилізаційних, насосного обладнання і таке інше). В нашій країні є всі можливості налагодити та поставляти під замовлення відповідне когенераційне обладнання в достатніх обсягах.
     Якщо ми будемо більш раціонально використовувати енергетичні ресурси, то ми зможем зберегти природу  в цілісності ще на багато років.

