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УКРАЇНА

Комунальний   заклад   освіти

«Спеціалізована   середня   загальноосвітня   школа  №142

еколого-економічного   профілю»

Дніпровської  міської   ради
вул.  Бєляєва,2, м. Дніпропетровськ, 49080, тел.38-27-65, факс 38-23-19

 е-mail: sz142@dnepredu.dp.ua, код ЄДРПОУ 25756532

	


Звіт

про проведення заходів у рамках

Всесвітнього тижня грошей (Global Money Week) 
з 27 березня по 02 квітня 2017 року

	Назва компанії, організації або прізвище та ім'я індивідуального учасника:
	Комунальний заклад освіти «Спеціалізована середня загальноосвітня школа № 142 еколого-економічного профілю» Дніпровської міської ради

	Назва населеного пункту, область:
	м. Дніпро

	Вид проведених занять чи активностей (наприклад: урок, практичне заняття, створення інформаційних матеріалів, вистава, відеофільм, виставка малюнків чи плакатів, екскурсія до банку тощо):


	1. Конкурс кросвордів «Я і банк».
З метою розвитку інтересу до фінансової сфери, розвитку естетичних почуттів було проведено конкурс кросвордів. Перемогу отримав учень 9-б класу Куліда Григорій.
2. Вікторина «Фінансова грамотність» 10-ті  та 11 класи
З метою зацікавлення вивчення предмету і заохочення пошуку відповідей, виховувати вміння коректно вести  себе у відповідності до загальноприйнятих норм поведінки з допомогою комп’ютерних технологій пройшла вікторина. 
3. Виставка - продаж виробів з побутових відходів «Будь бережливим»

З метою сформувати економічне мислення, культуру споживання учнів , вміння використовувати  відходи для виготовлення цінних речей, виховувати у підростаючого покоління бережливість, практичне мислення та економність, вміння бачити  економічну вигоду, пройшла виставка-продаж виробів серед учнів 1-11 класів.
4. Міський турнір «Юні фінансисти» 

Учні 10-их класів навчилися самостійно готувати доповіді з проблемних питань, створили презентації до виступів з запропонованих питань фінансової грамотності і в форматі дебатів вчилися обґрунтовувати свою точку зору. В ході гри розвивали комунікативні навички та поглиблювали знання з окремих проблемних питань фінансової грамотності. Вдосконалювали майстерність виступати в різних ролях (доповідача, опонента, рецензента)
5. Круглий стіл «Безпечна фінансова поведінка»

В ході проведення круглого столу учнями 10а, 10б та 11 класів були розглянуті проблеми фінансової безпеки клієнтів банку та знайдені шляхи їх вирішення.
6. Доповідь на засіданні шкільного пошукового товариства «Ерудит» на тему «Інвестиційна привабливість Дніпропетровської області»
Учень 10-а класу Ібрагімов Артем захистив власну дослідницьку роботу, отримав вміння працювати з інформацією і доповідати перед аудиторією.

7. Гра-тренінг «Фінансовий геній»

В ході проведення гри учні навчилися застосувати знання реальних ринкових відносин та засвоєних на уроках економічних термінів, поглибити їх розуміння, були створені можливості для самореалізації особистості в умовах, наближених до реальних. тренувати уміння у виборі рішення і визначення моделі раціональної поведінки за законами ділової етики, розвивати уміння розуміти і критично оцінювати альтернативні ситуації. Навчилися шукати нову інформацію із запропонованої проблеми.

8. Екскурсії до місцевого відділення Приватбанку
Екскурсія учнів 9-б класу була за темою «Банківські вклади. Оподаткування банківських вкладів». Учнів ознайомили з роботою відділення банку, видами банківських вкладів, системою оподаткування банківських вкладів, розширили знання щодо професії працівників банківських установ.
Для учнів 6а, 6б, 6г класів - «Фінансові послуги. Сплата комунальних послуг». В ході екскурсії учні розширили кругозір та знання про історію виникнення банків, сучасні банківські послуги, зрозуміли важливість розвитку банківської сфери в Україні та нашому місті.
  Для учнів 7-их класів була проведена екскурсія за темою «Гроші. Електронні гроші та пластикові картки. Як отримати кредит в банку», в ході якої познайомили учнів з перевагами і недоліками різних видів грошей, особливостями банківського обслуговування людей різних вікових категорій, способами сплати рахунків та видами банківських продуктів.
Для учнів 10-а класу була проведена екскурсія за темою «Вирішення регіональних проблем. Розвиток фінансових послуг» в ході якої вдалося познайомитися із значенням фінансових установ м.Дніпра, їх роллю в вирішенні регіональних проблем, місцем Приватбанку в фінансовій системі України та Європи.
9. Заняття з працівниками місцевого відділення Приватбанку в рамка програми Приват юніор
Під час проведення заняття учні розвивали навички роботи з банківською програмою Приват -24, відбулося персональне навчання правилам використання банківських продуктів, розвиток почуття відповідальності за власне фінансове благополуччя.
  

	Короткий опис змісту активності:


	Учні навчилися основним принципам використання коштів, вдосконалили знання з різних розділів фінансової грамотності. Обговорили принципи бережливого ставлення до енергоресурсів та раціонального використання фінансів в сім’ї, принципи безпечної фінансової поведінки.  

	Кількість дітей, 


	312 учнів


