 Екологічний слід

Вивчаючи курс  „Уроки для сталого розвитку”, ми познайомилися з поняттям „Екологічний слід”. Екологічним слідом називають територію, необхідну людині (чи групі людей), необхідну для забезпечення всіх потреб, його розмір залежить від кількості ресурсів, які ми використовуємо: води, електроенергії, використаної будівлі, скільки робить покупок, яке місце займає сміття, яке ми викидаємо, яким транспортом користуємося. Учні, вчителі, батьки прониклись розумінням необхідності зменшувати навантаження на довкілля в результаті своєї життєдіяльності і зменшення екологічного сліду кожного учня, кожної сім’ї, школи у цілому. Ми стали змінювати свої звички і жити  по іншому для зменшення негативного  впливу на довкілля.

Наша школа велика за площею і має гарний двір. Приміщення школи задіяні не тільки в учбовому процесі, а і як місце проведення  районних і міських змагань, конкурсів, конференцій, для роботи гуртків музичної школи, спортивної школи (плавання), літнього табору, що збільшує ефективність використання приміщень. Також шкільний двір використовується і як майданчик для  тренувань і проведення змагань з футболу, територія прогулянок ГПД, досліджень з природознавством та природоохоронної діяльності. Діти під керівництвом вчителів розвішують годівнички для птахів, висаджують декоративні рослини та доглядають за ними протягом року. Шкільний двір – улюблене місце для проведення дозвілля не тільки школярів, а і молодих мам з дітьми, любителів спорту. Порядок і красу в шкільному дворі підтримують учні і працівники школи.

Багато учнів користуються транспортом протягом навчального року, але більшість ходять пішки і віддадуть переваги екологічному транспорту: велосипеду, трамваю, і навіть пересуванню на роликах.

В усіх класах школи налагоджено гаряче харчування, серед учнів і батьків пропагуються принципи здорового харчування (вегетаріанство, дотримання постів, використання місцевих і натуральних продуктів).


В школі діє акція по раціональному використанню води. На уроках екології діти вчаться правилам поведінки біля водойм, так як школа розташована біля Дніпра і Фрунзенського каналу. Всі дотримуються загального правила: не смітити біля водойм, не зловживати миючими засобами. Вчимося зберігати воду в побуті: при чищенні зубів, митті посуду та підчас прийняття душу. Ми всі живемо з девізом „Крапля воду береже”.

Школа є активним учасником руху до енергозбереження: відремонтовано електроприлади, замінено електричні лампи на енергозберігаючі, встановлюються метало пластикові вікна, дотримуємося правил енергозбереження в побуті.


Ми активно впроваджуємо принципи „Жити без сміття”. Проводимо акції по прибиранню шкільного подвір’я, ділянок масиву „Фрунзенський” та  Фрунзенського заказника. Для поширення принципів раціонального природокористування ми роз’яснюємо необхідність повторного використання сировини. В школі  діє акція  по збору макулатури. За отримані кошти встановлюються метало пластикові  вікна в школі. Це дуже економно і вигідно! Щоб зменшити кількість побутових відходів, ми здаємо металолом, пляшки у пункти прийому, викидаємо  пластикову тару у спеціальні контейнери, намагаємося якомога менше товарів купувати в упаковці, або використовувати повторно упаковку, пакети. Використовуємо екосумки для покупок. Одяг, з якого  виросли, передаємо тим, хто його потребує:  знайомим, друзям, дітям в дитячі будинки.

При виборі покупок і подарунків ретельно їх обдумуємо, щоб не купити непотрібні речі. Заохочуємо до виготовлення поробок і побутових відходів, давши друге життя речам. В школі регулярно проводяться виставки таких виробів.

Оскільки ми – жителі одного з найбільших в Україні мегаполісів, ми усвідомлюємо необхідність постійно пам’ятати про зменшення свого екологічного сліду і діяти повсякчас так, що найменше негативно впливати на оточуюче середовище.
