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Відгук
Застосування новітніх педагогічних технологій – одне з найактуальніших завдань практики сучасної загальноосвітньої школи. Комунальний заклад освіти «Спеціалізована середня загальноосвітня школа №142 еколого-економічного профілю» інноваційний заклад. 
[bookmark: _GoBack]Вже третій рік поспіль для 120 вихованців викладається у 3-4 класах новий предмет – «Уроки для стійкого розвитку. Моя щаслива планета» та 170 учнів у 8-9 класах «Уроки для стійкого розвитку». Взяти участь у проекті «Освіта для сталого розвитку в дії» було виваженим  рішенням всього педагогічного колективу. Адже такі уроки потрібні сьогодні, як ніколи. Якою буде наша планета завтра, якою буде людина, як побудує вона стосунки зі світом, з природою, з іншими людьми – це хвилює зараз не тільки вчителів, а й багатьох інших людей.
Упродовж минулого року 2 вчителі навчального закладу взяли участь у серії тренінгів, які збагатили їх знання  методикою викладання інноваційного курсу «Уроки для сталого розвитку» у 3-4 та 8-9 класах. 
Окрім навчальних семінарів для учителів, школа безкоштовно отримала навчально-методичні  матеріали. 
Уроки курсу побудовані за методикою інтерактивного навчання. На них учнів навчають умінню будувати власне і життя місцевої громади із урахуванням потреб сталого розвитку суспільства. У ході курсу діти отримують практичні навички відповідально ставлення до ресурсів, зокрема води, енергії, а також власного здоров’я, людських стосунків тощо.
Навчити учнів жити згідно із законами природи, враховувати їх у повсякденному житті є одним із завдань освіти для стійкого розвитку. Разом із тим, високо розвинуте почуття відповідальності за функціонування  згідно із законами природи – умова гармонійної еволюції суспільства і природи. У цьому і полягає стратегія поведінки людини у біосфері для сталого розвитку.
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