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)Народна служба порятунку 101 повідомляє, що у осінньо-зимовий період різко зростає кількість пожеж, травмування та загибель людей на них.
За 11 місяців в місті виникло 2194 пожеж. Вогнем завдано збитків на суму понад
1 млн. грн., загинуло34 чоловік, постраждало 42.	
Основними причинами виникнення пожеж у житловому секторі є необережність громадян з вогнем (до 60% від загальної кількості пожеж), а також порушення правил  улаштування та експлуатації електрообладнання й пічного опалення (третина усіх пожеж).
У зв’язку з цим Дніпропетровське міське управління ДСНС України у Дніпропетровській області звертається до всіх жителів міста: будьте обережні з вогнем, для обігріву приміщень, використовуйте електроприлади лише заводського виготовлення,  справне пічне опалення. Унеможливте проникнення в підвали, господарчі приміщення, на горища осіб без певного місця проживання. Це може призвести до виникнення пожеж. Не будьте байдужими, якщо ваші сусіди зловживають спиртним. Це загроза вашій особистій безпеці, Будьте уважними до дитячих розваг, не тримайте на видноті сірники і запальнички.
Дотримання цих правил гарантуватиме вашу безпеку, збереження особистого й  громадського майна.
