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Комунальний   заклад   освіти

«Спеціалізована   середня   загальноосвітня   школа  №142

еколого-економічного   профілю»

Дніпропетровської  міської   ради
	


ПРОТОКОЛ 

Засідання предметної методичної комісії  
вчителів природничо-математичного профілю

08.09.2015                                                                                                               № 1

Тема: Організаційне засідання вчителів ПМК природничо-математичного профілю.
Слухали:
· Керівника МО вчителя математики та фізики Тереб Л.В., яка винесла на обговорення та затвердження план заходів Комунального закладу освіти «Спеціалізована середня загальноосвітня школа №142 еколого-економічного профілю» Дніпропетровської міської ради щодо забезпечення пріоритетного розвитку освіти у школі на 2015-2020 рік у контексті реалізації завдань ІІI етапу дослідно-експериментальної роботи.
· Заступника керівника МО вчителя математики Довгай А. А., яка ознайомила з методичними рекомендаціями щодо вивчення предметів природничо-математичного профілю в новому навчальному році, з методичними рекомендаціями завідувача науково-методичної лабораторії математики В. В. Грінчука щодо вивчення математики у 2015 - 2020 н. р., з навчальними планами, програмами, підручниками.

· Вчителя математики Ляш С. І., яка ознайомила з результатами ДПА, ЗНО випускників 2014-2015 н. р.

· Вчителя хімії Савенко І. В., вчителя математики Радченко С. П., вчителя географії Куліду О. П., які винесли на обговорення та затвердження план роботи на 2015-2016 н. р.
· Вчителя математики, Владову Л.С., яка розповіла про організацію та повторення навчального матеріалу, проведення вересневої контрольної роботи з математики.
· Керівника МО вчителя математики та фізики Тереб Л.В., яка звітувалася про виконання регіональної програми Державної цільової соціальної програми підвищення якості шкільної природничо-математичної освіти
Ухвалили:

·  затвердити план роботи ПМК на 2015-2016 н. р. згідно з річним планом роботи школи.
·  посилити роботу по підготовці до ЗНО, ДПА; організації і підготовки учнів до олімпіад.

·  узгодити планування на новий навчальний рік.
·  продовжити роботу над планом заходів щодо забезпечення пріоритетного розвитку освіти у школі на 2015-2020 рік у контексті  реалізації завдань ІІI етапу дослідно-експериментальної роботи.
·  ознайомитися з методичними рекомендаціями щодо вивчення предметів природничо-математичного профілю в новому навчальному році, з методичними рекомендаціями завідувача науково-методичної лабораторії математики В. В. Грінчука щодо вивчення математики у 2015 - 2016 н. р., з навчальними планами, програмами, підручниками;
· Продовжити роботу над планом заходів щодо впровадження «Державної цільової соціальної програми підвищення якості шкільної природничо-математичної освіти»; 
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