Протокол №1
Організаційного засідання еколого – економічної служби
 школи від 11.09. 2013р.

Присутні: вчителі – члени еколого – економічної служби школи – Петлюра Г.В.,  Куліда О.П., Савенко І.В., учнівський актив школи.

Черга денна:

· Обговорення  мети, завдань еколого – економічної служби школи;

· Узгодження плану роботи;

· Розподіл доручень.

Слухали:

                Виступ керівника еколого – економічної служби школи вчителя Петлюру Г.В., яка вказала на те, що робота служби відповідає напрямку роботи школи – „Формування гармонійно досконалої особистості учня у сучасному освітньому середовищі загальноосвітнього навчального закладу”.
  Ознайомила присутніх з завданнями, що ставляться перед еколого – економічною службою школи на поточний період, а саме: 
формування гармонійно досконалої особистості учня через почуття відповідальності за стан навколишнього середовища; оволодіння науковими знаннями про взаємозв’язок: людина –  суспільство – природа; формування знань і умінь дослідницької діяльності, спрямованої на розвиток творчої і ділової активності при розв’язанні екологічних проблем; засвоєння народних традицій у взаємозв’язках людини з природою; виховання розуміння сучасних проблем навколишнього середовища й усвідомлення їхньої актуальності для всього людства, своєї країни і рідного краю.  
Також ознайомила з основними видами діяльності учнівського активу  екологічної служби школи. До них відносяться: захист природного середовища (підгодівля птахів в зимовий період, виготовлення годівниць, боротьба із сміттям,); поліпшення природного середовища ( озеленення пришкільної ділянки, продовження акції «Вирости свою квітку»озеленення класів, ); запобігання поганим вчинкам в природі і боротьба з ними (випуск листівок з правилами поведінки в довкіллі); пропаганда охорони природи (бесіди, виготовлення плакатів,  випуск бюлетеня  “Екологічний вісник” ); дослідження природного середовища  (участь в екологічній   олімпіаді, шкільному дослідницькому товаристві, проведення екологічних досліджень).

                Петлюра Г.В. ознайомила присутніх з проектом плану роботи служби на 2013 – 2014 н.р. відповідно до шкільного плану роботи.
                Вчитель Савенко Л.О. запропонувала обрати головою учнівського активу еколого – економічної служби школи – 
Курчакову Дарину, ученицю 11 класу.
Ухвалили:
         Затвердити план роботи служби на 2013 – 2014 н.р.
         Обрати головою учнівського активу еколого – економічної служби школи – 
Курчакову Дарину.
