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Комунальний   заклад   освіти

«Спеціалізована   середня   загальноосвітня   школа  №142

еколого-економічного   профілю»

Дніпропетровської  міської   ради

	


П Р О Т О К О Л

засідання атестаційної комісії 
 від 19 листопада 2015р.






№3
Представлення і захист проектів  
Голова  – Хмеленко Людмила Вікторівна
Заступник – Данюшина Людмила Миколаївна
Секретар – Бондаревська Інна Миколаївна 
Присутні: 25 членів педагогічного колективу

Слухали:
Голову атестаційної комісії  Хмеленко Л.В., яка розпочала засідання,  з результативності участі вчителів школи у конкурсах, конференціях, науково-методичних виставках від районного до Всеукраїнського рівнів: вчитель початкових класів Шило Н.П. дипломант конкурсу «Організація дослідно-експериментальної діяльності: методичний аспект»; 16 вчителів лауреати десятого Всеукраїнського конкурсу «Вчитель-новатор»; вчителі Бур’ян І.Г., Владова Л.С., Скиба Л.П., Стріжак Л.М., ШилоН.П., Нецька Л.В., Саранчук Т.В переможці УІІІ Міжнародного еколого-оздоровчого конкурсу «Веломанія»; 7 вчителів учасники Всеукраїнських науково-практичних конференцій… 
Наголосила на те, що участь у конкурсах – це професійне зростання вчителя, результат його  роботи. 

Заступника атестаційної комісії Данюшину Л. М., яка звернула увагу  вчителів на історію виникнення поняття проекту. У XVII—XVIII століттях  воно служило синонімом словам «експеримент» у природничих науках і «розгляд справ» у юриспруденції. Пізніше, у XIX столітті були визначені ще дві моделі проектів, які використовуються і сьогодні. Перша, давніша, модель Вудворта передбачає, що учні спочатку вивчають матеріал, набувають знань та навиків, які в подальшому знадобляться для конструювання проектів. Друга, сучасніша, модель Ричардса передбачає «занурення» в проблему, її фундаментальне дослідження.  
За методом або видом діяльності виділяють проекти: дослідницькі, творчі (результатом можуть бути підготовлений збірник, сценарій, програми свята тощо), ігрові, інформаційні проекти (результат: стаття, реферат, доповідь, відеоматеріали тощо),  практично орієнтовані (зорієнтований на соціальні інтереси самих учасників роботи: газета, документ, відеофільм, спектакль, програма дій, проект закону, довідковий матеріал тощо).  
За змістовим аспектом проекти поділяються на: літературно-творчі,  природничо-наукові, екологічні проекти, мовні (лінгвістичні), культурологічні, рольово-ігрові, спортивні,  географічні,  історичні, музичні.
Порівняла роботу над  проектом з будівництвом будинку: фундаментом якого є підготовчий етап, викладання стін – формувальним етапом і накриття даху – з узагальнюючим етапом роботи над проектом.

Людмила Миколаївна наголосила план захисту проекту над яким працювали вчителі, які атестуються, протягом п’яти років і з темами нових проектів, над якими планують працювати вчителі протягом наступних 5-ти років, звернула увагу вчителів,  що мета проекту повинна відповідати темі проекту і в процесі роботи над ним корегуватися, змінюватися.
Слухали:
1. Довгай А.А., вчителя математики, яка представила захист проекту «Кроки в майбутнє», в результатом якого стало: участь учнів в математичних конкурсах, олімпіадах; отримання досвіду профільної орієнтації та грамотності. Більше половини кількості випускників вступили до вищих навчальних закладів на спеціальність математичного профілю, в тому числі на факультет прикладної математики.  
Представила новий проект «Прямуємо до успіху», який є продовженням

попереднього проекту. Мета проекту: підвищення якості загальної середньої освіти на основі більш глибокої та спеціалізованої підготовки  учнів, формування соціальної, комунікативної, інформаційної, технологічної  компетенцій учнів на допрофесійному рівні; формування готовності до свідомого вибору й оволодіння майбутньою професією. 

Прогнозований результат: гармонійний розвиток образного і логічного мислення учнів, оволодіння навичками математичного моделювання, з’ясування ролі математики в сферах її застосувань, отримання досвіду профільної орієнтації та грамотності, успішність у майбутньому житті.

Виступили:
       Директор школи, голова атестаційної комісії Хмеленко Л.В., звернула увагу вчителя на те, що метою попереднього і наступного проекта є підвищення якості загальної середньої освіти на основі більш глибокої та спеціалізованої підготовки, і успішність учнів у майбутньому житті, в той час переможців на олімпіадах з математики протягом 2 років немає, хоча до 10 класу (математичного) приходять вмотивовані учні, які прагнуть до кращих результатів.

      Заступник директора Данюшина Л.М. повідомила, що в грудні планується проведення Всеукраїнського семінару-практикуму, в рамках якого  запланується проведення інтегрованого уроку математики і економіки.
2. Біліченко С.П., вчителя української мови та літератури, яка представила проект «Україна починається з тебе». Мета проекту: вивчення, збереження, примноження традицій і звичаїв українського народу; пропагування історії рідного краю, його культурного минулого і сьогодення, розвитку народного мистецтва; залучення дітей до системи культурних цінностей, що відображають багатство людської культури, і, в першу чергу, історії, культури свого народу; виховання у дітей почуття власної гідності, глибокої поваги і готовності до сумлінної праці, прагнення стати повноправним громадянином  своєї держави.
Проект дасть змогу: виховати почуття національної гідності та гордості у дітей за історичні та культурні надбання українського народу, сформувати якості громадянина-патріота; підвищити рівень національної свідомості особистості, ціннісне ставлення її до держави, її минулого, сучасного і майбутнього; забезпечити сприятливі умови для розвитку творчих здібностей учнів, реалізації їх природних нахилів, прагнень до духовного зростання; створити низку ефективних заходів щодо формування патріотичних почуттів учнів; підвищити інтелектуально – духовний рівень дітей.
      Виступили:

 Директор школи, голова атестаційної комісії  Хмеленко Л.В., звернула увагу на те, що класний колектив Світлани Петрівни учасники волонтерського руху, що дуже актуально і патріотично в наш час, тому хотілося побачити на узагальнуючому етапі результати цієї роботи.
Заступник директора з навчально-виховної роботи Іванову С. А., вказала на те, що учні вчителя активні учасники і переможці мовних конкурсів. 22.10.2015 року Світлана Петрівна прийняла участь у Всеукраїнській науково-практичній конференції «Філософія комунікації: освіта як форма суспільного діалогу», виступила з теми «Освіта як співбуття учителя та учня», матеріали розміщені в Матеріалах науково-практичної конференції.
 3. Петруненко С.В., вчителя початкових класів, представила проект «Чим більше знаєш, тим більше можеш». Завдання проекту: організувати практичну природоохоронну діяльність учнів та батьків; створити екологічно сприятливе середовище на території шкільного подвір`я для реалізації  завдань проекту; брати участь у природоохоронних акціях; створювати презентації на природоохоронну тематику для виховних  заходів в класі та  батьківських зборів. 

  Очікувані результати: підвищення рівня знань  дітей  про екологію,

небайдужість до проблем навколишнього середовища, готовність поділитися своїми знаннями і вміннями з одноліткам в області природоохоронної діяльності, набуття навичок  самостійного збору і обробки  інформації.
       Виступили:

       Директор школи, голова атестаційної комісії  Хмеленко Л.В., подякувала за роботу у конкурсі «Школа – наш рідний дім», під час якого учні і батьки класу були активними учасниками цього конкурсу і результатом цього була квітуча клумба, якою милувалися всі і наголосила на тому, що на наступний рік чекає продовження цієї практичної і результативної роботи в цьому напрямку.
    Заступник директора з навчально-виховної роботи  Остроуменко А.О., вказала на те, що вчитель дуже старанно і відповідально відноситься до будь-якої справи, вміло організовує роботу учнів і батьків, які беруть активну участь у житті класного колективу і школи.
 4. Алєксєєву С. М., вчителя початкових класів, яка підвела підсумки роботи за проектом «Здоров’я – найдорожчий скарб, тож бережи його щоднини», в результаті якого у дітей вироблено стійку звичку вести здоровий спосіб життя, сформульовано свідоме ставлення до власного здоров’я».
Представила проект «Збережемо довкілля разом», за яким планує працювати упродовж наступних 5-ти років. Мета і завдання проекту: виховання у молодших школярів ціннісного ставлення до природи; утвердження в їх свідомості природи як універсальної цінності для життя людини, виховання поважного, дбайливого, ставлення до неї; формування основ екологічної культури, морально-ціннісної орієнтації особистості на розуміння сутності природи; переосмислення власної поведінки в межах гуманістичних ціннісних орієнтирів щодо природи.  

Прогнозований результат проекту: набуття навичок бережливого, ціннісного ставлення до природних ресурсів;  утвердження в їх свідомості       природи як універсальної цінності для людини; використання набутих навичок у майбутньому житті.
Виступили:
Заступник директора з навчально-виховної роботи  Остроуменко А.О.,  виділила любов Світлани Михайлівни до роботи з землею (впродовж декількох років підтримує зелений і квітучий вигляд  «гірки» на шкільному подвір’ї), яка передається її вихованцям, які з задоволенням допомагають вчителю, з заохоченням відповідають за умови в яких живуть в акваріумах школи черепашки, кормлять їх. 
Директор школи, голова атестаційної комісії  Хмеленко Л. В., звернула увагу на те, що цінність будь-якого проекту в його практичному спрямуванні і завдання вчителя прослідкувати, як діти виконують гігієничні процедури, ведення здорового способу життя і т.д. на підготовчому етапі проекту і на якому рівні буде виконуватися це на узагальнюючому етапі.
5. Зінченко В.В., вчителя інформатики, який  представив проект «Майбутнє створюється сьогодні». Мета проекту: формування і розвиток в учнів інформаційно-комунікаційної компетентності та ключових компетентностей для реалізації їхнього творчого потенціалу і соціалізації у суспільстві; орієнтувати на виховання інформаційної культури, яка дає можливість комфортного існування в інформаційному суспільстві; підвищення якості загальної середньої освіти на основі більш глибокої підготовки учнів.
Прогнозований результат: значне оволодіння навичками інформаційно-
 комунікативних знань; отримання досвіду пошукової та дослідницької діяльності; широке застосування інформаційної грамотності в житті, виховання інформаційної культури, можливість комфортного існування в інформаційному суспільстві і легкої орієнтації в інформаційному просторі;
використання інтернету не лише для розваг, розуміння безпеки та конфіденційності в інтернеті, оволодіння необхідними і корисними програмами, підготовка збірки досягнень учнів. 

 Виступили: 

Заступник директора школи Данюшина Л.М.,  наголосила, що вчитель працює в нашій школі 2-ий рік,  зацікавлений в своїй роботі, тому може дати гарні результати, його учні приймаючи участь у конкурсах і ми сподіваємось що перемоги не за горами. 
 Директор школи, голова атестаційної комісії  Хмеленко Л.В., привернула увагу вчителя на те, що зараз пізнавальний інтерес дітей до інформатики високий, тому завдання вчителя допомогти учням підтримувати цей інтерес,  зацікавленість, спонукати їх до результативності участі у різноманітних конкурсах.
Заступник директора з навчально-виховної роботи  Іванова С. А., яка вказала на те, що вчитель який прагне побачити результати роботи своїх учнів повинен сам проявляти ініціативу до активної участі у роботі, участі у різноманітних конкурсах. 

 6. Новицьку І.М., вчителя англійської мови, яка представила проект:  «Від знання англійської мови до інтегрування у світове співтовариство».
Завдання проекту: створити умови для зростання рівня знань учнів, шляхом додаткових завдань, практичних вправ, позакласних заходів, що дадуть змогу покращити результати знань обдарованих учнів; формувати в учнів певного рівня комунікативні компетенції, які реалізуються за допомогою мовленнєвих умінь розвинених на основі мовних, лінгвокраїнознавчих, країнознавчих знань та навичок мовлення; проводити індивідуальну роботу з слабкими учнями з метою підвищення їх умінь та навичок з англійської мови.

       Прогнозований результат: участь в конкурсах, олімпіадах, предметних тижнях з англійської мови; участь у науково-дослідницьких роботі; проведення моніторингу для визначення якості знань учнів.

Виступили: 

Заступник директора з навчально-виховної роботи  Іванова С. А.,  вказала на актуальність піднятої теми вчителем. Вимоги до випускника сьогодення – це володіння іноземною мовою, і робота щодо  набуття мовленевих навичок першочергове завдання вчителя іноземної мови.      
7. Саранчук Т. В., вчителя початкових класів, яка представила проект «Добрі стосунки – найцінніший скарб».  Мета проекту: дослідити моральні основи кожної дитини, її сім`ї;  розвивати в  дітей доброзичливість у ставленні до людей, товариськість у спілкуванні з однолітками;  виховувати турботливе ставлення до молодших та людей похилого віку; виховувати бажання товаришувати, дру​жити. 
Прогнозований результат: підвищення інтелектуального рівня дітей;
розвиток моральних якостей учнів; отримання досвіду аргументації своєї думки, ілюстрування ідей, досліджень, виступів перед аудиторією; формування в учнів здорового способу життя.

      Виступили:
      Директор школи, голова атестаційної комісії Хмеленко Л.В., рекомендувала звернути увагу на актуальність і практичну направленість теми проекту. 
      Заступник директора з навчально-виховної роботи  Остроуменко А. О., відмітила, що розвиток моральних якостей учнів в наш час дуже актуально і рекомендувала вчителеві звернути увагу на те, що не завжди учні і дорослі доброзичливо ставляться один до одного і тому головною задачею залишається  виховувати бажання товаришувати, дру​жити. 
        8. Сідей В. Г., вихователя групи продовженого дня, яка підвела підсумок роботи за проектом «Казка – як сходинка до навчання», результатом якого стало:  мотивація учнів до читання казок; уміння визначати особливості казки; розрізняти казку народну і літературну; визначати головну ідею казки для формування моральних якостей; уміння перенести казку на реальну подію з життя.
       Представила проект «Казка – перша сходинка у вихованні дитини». Мета проекту: розвиток інтелекту, пізнавальної активності, духовності, психологічної комфортності дитини через пріоритетність позитивного ставлення до читання казок; формування творчої особистості дитини; формування моральних якостей (чуйність, чесність, правдивість, справедливість, толерантність, милосердя, співпереживання, щедрість, повагу до особистості); виховання любові до культури свого народу, його традицій, звичаїв, обрядів; виховання особистості шляхом впливу на інтелектуальну, емоційну, практичнодіяльнісну сфери за допомогою казки. 
       Очікувані результати: популярність української народної казки;

підтвердження вислову «Казка вчить як на світі жить»; розвиток моральних якостей; прагнення творити добро; підвищення культури поведінки; розвиток творчої активності.
      Виступили:

      Заступник директора з навчально-виховної роботи  Остроуменко А. О., 
звернула увагу на те, що проект, який обрала Валентина Григорівна є продовженням попереднього  і може бути довготривалим тому, що втілювати і працювати над цим проектом вихователю вдається найкраще, адже важливою ланкою в позаурочний час є формування моральних якостей,  прагнення творити добро, підвищення культури поведінки учнів.

      Директор школи, голова атестаційної комісії Хмеленко Л.В. поцікавилася думкою вчителя: «На скільки знижується інтерес дітей до казки і від чого це залежить?
Психолог, Раєвська І. Ю. наголосила, що робота над казкою  впливає на дітей  як підтримка за допомою слова і межує з казкотерапією. Казкотерапія – це один із ефективних методів роботи з учнями початкових класів, які зазнають тих чи інших емоційних та поведінкових труднощів. Суть цього методу у створенні особливої казкової атмосфери, яка робить мрії дитини дійсністю, дозволяє дитині вступити у боротьбу зі своми страхами, комплексами. Підтвердила, що робота над казкою дуже цікавий і корисний вид роботи з дітьми.
       9. Романюк В.Т., вчителя фізики та трудового навчання, який представив навчальний проект «Від розвивального навчання до творчої активної особистості». Мета проекту: розвиток особистості та її здібностей,  через орієнтацію навчального процесу на потенційні можливості дитини та їх реалізацію, залучення учнів у різні види діяльності.

Методичними особливостями впровадження проекту є: основна мотивація навчальної діяльності пізнавальний інтерес; проблемний виклад навчального матеріалу; використання методу навчальних завдань; організація колективно – розподільчої діяльності; включення емоційної сфери дитини в навчальний процес; звернення до почуттів, збудження інтересу до теми; залучення учня у різні види діяльності; рівність учителя й учнів у пошуку нової навчальної інформації; спонукання до постановки запитань; використання дидактичних ігор, дискусії; використання методів навчання, направлених на збагачення уяви, мислення, пам’яті, мовлення; подання інформації не в повному обсязі з метою провокування почуття інформаційного голоду.
Цей проект дасть змогу: зберегти в учня  інтерес до навчання, підвищити ефективність навчання та отримати позитивний результат, використання рівневої диференціації, впровадження особистісно-орієнтованого підходу у вивченні матеріалу, сформувати в учнів такі якості мислення, які необхідні для динамічної адаптації людини до сучасного суспільства, впевненості в успішному навчанні

Виступили: 
Директор школи, голова атестаційної комісії Хмеленко Л.В., яка відмітила цілеспрямовану роботу вчителя в класах з профільним вивченням предмета фізика, якість знань учнів на достатньому та високому рівні.
10. Горяну Л.С., вчителя початкових класів, яка представила проект «Казка – місточок до серця дитини». Мета проекту: вчитися розрізняти добре й погане на прикладі казкових героїв, наперед бачити наслідки вчинків; формувати інтерес до народної мудрості, бажання черпнути з казок важливі уроки життя; розвивати творчі вміння, вчити робити висновки та співставляти ситуації, висловлювати свої думки, ставлення до тих чи інших героїв; надати можливість створювати нові казкові  непередбачувані ситуації, придумати різні кінцівки, творчо вирішувати протиріччя в казках, а також спробувати себе у ролі казкарів; розвивати творчу уяву, фантазію дітей; виховувати високі моральні якості; збільшувати словниковий запас дітей, розвивати монологічне мислення та діалогічне мовлення, розвивати зв’язне, логічне, емоційне забарвлення мовлення.
       Цей проект дасть змогу: розвинути  в дітей  творчу уяву, фантазію, мислення, сформувати свідоме ставлення до добра і зла, виховати в дітей добрі почуття, навчитися сприймати тексти казок оригінально, по-новому, а також дасть можливість створювати нові казки.

Виступили:
Заступник директора з навчально-виховної роботи  Остроуменко А.О.,  відзначила роботу молодого вчителя, яка старанно і відповідально відноситься до своєї роботи, вдало організовує роботу з батьками, з любовю відноситься до дітей, тому впевнена, що поставлена мета проекта буде досягнена в повному обсязі.
       11. Пльонкіну Н. Ю., бібліотекаря, яка представила проект «Бiблiотечно-iнформацiйна грамотнiсть – складова iнформацiйної культури 

учня». Мета проекту: допомогти сучасному учню зрозуміти, що книга є найавторитетнішим джерелом інформації; навчити користуватися каталогами, швидко шукати інформацію, користуватися бібліотекою, її фондами, підвищити бiблiотечно-iнформацiйну грамотність.

  Очікувані результати: сформованість в учнях культури читання;

учні навчаться самостійно користуватися каталогами, шукати інформацію; формування моральної свідомості, відповідального ставлення до книги; викликати бажання читати; бережливо користуватися книгою.

Виступили:
Заступник директора Данюшина Л.М.,  наголосила на тому, що бібліотека повинна бути центром отримання знань, в той час, коли нема уроків діти повинні прагнути піти в бібліотеку, а для цього потрібна база. Задача бібліотекара зацікавити дітей, щоб вони прагнули користуватися бібліотечними спадщиною.
      12. Владову Л. С., вчителя математики, яка представила проект «Жити– значить мислити». Мета і завдання  проекта: створення умов для забезпечення особистісної орієнтації освіти, диференціації змісту навчання згідно програм загальної середньої освіти; розвиток навиків усного рахунку; розвиток комунікативних, аналітичних здібностей учнів; ретельне вивчення і повторення навчального матеріалу; систематизація вивченого матеріалу; підвищення якості загальної середньої освіти на основі використання традиційних та інноваційних технологій; робота з обдарованими дітьми.
      Прогнозований результат: активізація пізнавальної діяльності учнів; розвиток інтелектуальних і творчих здібностей учнів;  формування навичок самостійної роботи з додатковими джерелами інформації; гармонійний розвиток образного і логічного мислення учнів; володіння навичками математичного моделювання; з’ясування зв’язків математики з іншими сферами життєдіяльності людини; успішність у майбутньому житті.

Виступили:
Заступник директора  Данюшина Л.М., наголосила, що уроки Марії Степанівни дуже цікаві, вчитель забезпечує активізацію пізнавальної діяльності учнів, використовує інноваційні технології. Досвід треба доносити і передавати молодим вчителям.  
13. Коваль Л. І., вчителя початкових класів, яка підвела підсумок роботи над проектом «Добро врятує світ», який дозволив розв’язати такі завдання: формування в учнів уявлення про загальнолюдські чесноти, стимулювати творити добро і уникати злих вчинків, співвідносити свої вчинки зі ставленням до інших людей та природи, використовувати життєвий досвід у проблемних ситуацій, виховувати у дітей дружелюбне ставлення один до одного.

Представила проект «Берегти природу – означає берегти Батьківщину». Мета проекту: створення екологічно сприятливого середовища, підвищення рівня знань про екологію в дітей, удосконалення рівня знань екологічної компетентності. 
       Очікуванні результати: набуття учнями знань про екосистемні організації природи Землі в межах перебування людини, розвиток пізнавальних вмінь при оволодінні дослідницькими методами пізнання природи, екологічна культура учнів.
      Виступили:

     Заступник директора з навчально-виховної роботи  Остроуменко А.О., звернула увагу на те, що вчитель досвідчений, має великий багаж знань за плечима і свої «родзинки» в педагогічній роботі, тому впевнена, що проект над яким буде працювати вчитель дасть плідні результати.
        14. Раєвську І. Ю., психолога, яка представила проект “Багатство барв  світу через призму власного «Я»”. Мета проекту: створення оптимальних психолого-педагогічних умов в освітньому середовищі для розвитку гармонійно досконалої  особистості; розвиток спеціальних особистісних якостей, що сприятимуть підвищенню стресостійкості учнів; підвищення рівня обізнаності батьків та педагогів з питання профілактики стресу. Завдання: дослідити особливості емоційної, соціальної  та ціннісної сфер  учнів; вивчити рівень психологічного комфорту в учнівських та педагогічному  колективах; 
 Проект дасть змогу: розвинути в учнів навички адекватного реагування у надзвичайних ситуаціях, а також почуття особистісної свободи та рефлексії; підвищити рівень обізнаності учнів, педагогів та батьків з питань профілактики стресу; створити сприятливі психолого-педагогічні умови для розвитку гармонійно досконалої особистості; реалізувати  програму психолого-педагогічного супроводу профілактики стресу в учнів.

Очікуванні результати: розробка та практична перевірка  ефективності  розробленого комплексу корекційних та тренінгових  занять з профілактики стресу для учнів, педагогів, батьків; висвітлення результатів реалізації  проекту у вигляді збірки методичних матеріалів. 

Виступили:

       Заступник атестаційної комісії Данюшина Л.М., відзначила  актуальність проекту, відповідність меті і завданням дослідно-експериментальній роботи школи Всеукраїнського рівня, сподівання на високу результативність. 
 Виступили:
Заступник директора школи Данюшина Л.М., підвела підсумок представлених проектів. Наголосила, що головною метою обраних тем є формування гармонійно досконалої особистості, через різноманітні методи, форми, прийоми роботи.   
Звернула увагу на те, що постійно (щорічно) потрібно звітуватися про результати, досягнення, проблеми, які виникають у ході роботи на кожному етапі. 

Познайомила з темою наступного засідання  – «Захист теми самоосвіти вчителя». Нагадала про активну участь вчителів у конкурсі «Сучасний урок» і вказала на те, що вчителі, які атестуються на звання «методист», повинні узагальнити свій досвід роботи і показати  своїми методистами в науково-методичному центрі.

Директор школи Л.В.Хмеленко подякувала за плідну роботу членів атестаційної комісії і вчителів які атестуються в 2015-2016році за змістовну і якісну підготовку до засідання.
Голова 


Л.В.Хмеленко

                                 Секретар

            І. М. Бондаревська
