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Комунальний   заклад   освіти

«Спеціалізована   середня   загальноосвітня   школа  №142

еколого-економічного   профілю»

Дніпропетровської  міської   ради

	


П Р О Т О К О Л

засідання атестаційної комісії 
 від 17 листопада 2016р.






           №3
Представлення і захист проектів  
Голова  – Хмеленко Людмила Вікторівна
Заступник – Данюшина Людмила Миколаївна
Секретар – Бондаревська Інна Миколаївна 
Присутні: 21 член педагогічного колективу

Черга денна

1. Облік курсових завдань

2. Захист проектів вчителів

Слухали:
Голову атестаційної комісії  Хмеленко Л.В., яка ознайомила з результативністю впровадження набутих знань курсової перепідготовки, аналіз обраних курсових завдань які вчителями впроваджуються в проектній діяльності і узагальнюють в темі самоосвіти.  
Заступника атестаційної комісії Данюшину Л. М., яка звернула увагу  вчителів на історію виникнення поняття проекту. У XVII—XVIII століттях  воно служило синонімом словам «експеримент» у природничих науках і «розгляд справ» у юриспруденції. Пізніше, у XIX столітті були визначені ще дві моделі проектів, які використовуються і сьогодні. Перша, давніша, модель Вудворта передбачає, що учні спочатку вивчають матеріал, набувають знань та навиків, які в подальшому знадобляться для конструювання проектів. Друга, сучасніша, модель Ричардса передбачає «занурення» в проблему, її фундаментальне дослідження.  
За методом або видом діяльності виділяють проекти: дослідницькі, творчі (результатом можуть бути підготовлений збірник, сценарій, програми свята тощо), ігрові, інформаційні проекти (результат: стаття, реферат, доповідь, відеоматеріали тощо),  практично орієнтовані (зорієнтований на соціальні інтереси самих учасників роботи: газета, документ, відеофільм, спектакль, програма дій, проект закону, довідковий матеріал тощо).  
За змістовим аспектом проекти поділяються на: літературно-творчі,  природничо-наукові, екологічні проекти, мовні (лінгвістичні), культурологічні, рольово-ігрові, спортивні,  географічні,  історичні, музичні.
Порівняла роботу над  проектом з будівництвом будинку: фундаментом якого є підготовчий етап, викладання стін – формувальним етапом і накриття даху – з узагальнюючим етапом роботи над проектом.

Людмила Миколаївна наголосила план захисту проекту над яким працювали вчителі, які атестуються, протягом п’яти років із темами нових проектів, над якими планують працювати вчителі протягом наступних 5-ть років, звернула увагу вчителів,  що мета проекту повинна відповідати темі проекту і в процесі роботи над ним корегуватися, змінюватися.
Слухали:
1. Агалакову С.М., інструктора з фізичного виховання, яка представила   проект «Граючи, вчимося плавати», результатом якого є: активна участь учнів в виконанні ігрових вправ, участь в змаганнях, святі на воді, проведенні нетрадиційних уроків; моніторинг досліджень (2014-2016н.р.) зміни на краще ГРВЗ (34,5% -50%), постави (8% - 10%).
Світлана Михайлівна представила новий проект «Я вмію плавати», який є продовженням попереднього проекту. Мета проекту: формування здорового способу життя у учнів; залучення учнів до систематичних занять плаванням, фізичною культурою і спортом в цілому; зміцнення здоров'я, всебічний фізичний розвиток; олімпійська освіта. 

Прогнозований результат: залучення учнів до систематичних занять плаванням; оволодіння учнями навичок основних способів плавання; підвищення рівня загальної та спеціальної фізичної підготовленості молодших школярів; оволодіння навичками здорового способу життя;  поліпшення стану здоров'я і загартовування; оволодіння навичками надання першої допомоги при нещасних випадках на воді; залучення уваги батьків на необхідність занять плаванням, як один із засобів формування здорового способу життя своїх дітей.
Виступили:
        Заступник директора з навчально-виховної роботи Галіцька С.П., яка привернула увагу членів атестаційної комісії, що результатом роботи вчителя є показники рівня здоров’я учнів, учні залюбки відвідують заняття плавання, активні учасники змагань, конкурсів.  
       Біліченко С.П. заступник директора з виховної роботи проаналізувала роботу Світлани Михайлівни як класного керівника 6-Б класу, яка  працює над формуванням класного колективу через залучення учнів до спільних колективних справ.
2. Безсмольний А.В., вчитель музики, який представив проект «Музика як мова спілкування». Завдання проекту вчитель реалізовував через урочну діяльність, позаурочні заходи. Результатом роботи стало перемоги вихованців Анатолія Васильовича на районному та міському рівнях.  
Анатолій Васильович представив новий проект «Мова музики зрозуміла без перекладу». Мета і завдання проекту: формувати цілісні уявлення про музичну мову; забезпечити художньо-творчий розвиток особистості; виховувати музично-естетичний смак, виконавську та слухацьку культуру; формувати естетичну культуру дитини; підтримувати інтерес до  музики; забезпечити ефективне педагогічне керівництво у процесі комунікативної взаємодії: вчитель-учень-музика;  дати можливість розкритися музично-обдарованим  дітям.
Прогнозований результат: підвищення загальної обізнаності та освіченості дітей;  розвиток інтелектуальних і творчих здібностей учнів;   гармонійний художньо-творчий розвиток особистості учня; збагачення духовного світу дитини засобами музичного мистецтва.
      Виступила:

 Заступник директора з навчально-виховної роботи Біліченко С.П., яка вказала на те що Анатолій Васильович організатор шкільних музичних заходів і конкурсів, а його учні - активні учасники і переможці конкурсів всіх рівнів.    
3. Нецька Л.В., вчитель початкових класів, захистила проект «Як зберегти час». Вчитель прагнула: створити мотивацію та викликати бажання працювати за обраною темою; оволодіння учнями об’єктивними, відповідними до віку знаннями (у 1-му класі розвивати їх елементарні уявлення про міри часу та формувати вміння визначати час за годинником;   у 2-му класі виробляти вміння орієнтуватися в часі без годинника; у 3-му і 4-му класах  точно оцінювати часові інтервали без годинника, планувати роботу в часі); підвищити якість навчання, розвивати пізнавальну сферу та особистісні якості молодшого школяра; привчати   дітей не запізнюватись. заощаджувати час, бути точними; виховувати вміння цінувати час, знати, що, раціонально використовуючи його, можна досягти позитивних результатів у діяльності та зберегти власне здоров’я; розвивати творчі здібності, фантазію, мислення, вміння аргументовано висловлювати свою думку. 
Результатом роботи стало: оволодіння учнями знаннями про час; для продуктивного та цікавого життя навчилися не втрачати часу марно; навчилися працювати над проектами,  в групах; розкрили творчі здібності багатьох учнів; партнерами учнів стали батьки; учні  склали власні розпорядки дня з виділенням “слабких “позицій дня; створили пам’ятку “Бережи хвилини “; підготували презентацію “Міри часу”.
Представила новий навчально-практичний проект «На що не шкода нам часу», який став продовженням минуло проекту. Метою проекту вчитель стало: оволодіння учнями умінням працювати в групах;  зрозуміння дітьми, що чим більше справ, тим час минає швидше, жити цікавіше;  розвиток пізнавальної сферу та особистісних якостей молодшого школяра;   виховування комунікативних якостей, потяг до самовдосконалення; розвивати креативність, творча активність та ініціативність, мислення, вміння аргументовано висловлювати свою думку; розвиток і виховування особистісті всебічно. 
Прогнозований результат: створення сприятливих умов для глибшого пізнання учнями себе, розвитку вміння здійснювати рефлексію власної діяльності; учні одержать допомогу у підвищенні власної самооцінки; для продуктивного та цікавого життя навчаться планувати свій вільний час; засвоять уміння працювати над проектами,  в групах; розкриють свої творчі здібності та оволодіють комунікативними якостями; партнерами учнів стануть батьки; створять власні міні - проекти; підготують презентацію “Наші творчі здобутки”.
Виступили:

Заступник директора з навчально-виховної роботи  Остроуменко А.О., яка вказала на те, що вчитель  досвідчений, має великий багаж знань за плечима і свої «родзинки» в педагогічній роботі, старанно і відповідально відноситься до будь-якої справи, вміло організовує роботу учнів і батьків, які беруть активну участь у житті класного колективу і школи, тому впевнена, що проект над яким буде працювати вчитель дасть плідні результати.

Заступник директора з навчально-виховної роботи  Данюшина Л.М. наголосила що досвід роботи треба доносити і передавати молодим вчителям.  
4. Стріжак Л.М. вчитель української мови та літератури, яка підвела підсумки роботи за проектом «Юні сини і доньки України», в ході якого учні залучалися до конкретних справ з формування національно-громадської свідомості; розвивала творчу думку та навички роботи з джерелами інформації; вивчала фольклорні традиції Придніпров’я; виховувала  гуманістичну позицію, естетичні почуття; формувала у дітей український менталітет на основі відродження національних традицій і звичаїв; виховувала патріотичні почуття у дітей; розвивала інтелектуальні і фізичні здібності дитини; формувала екологічну культуру дітей, гармонію відносин людини з природою; виховувала високоморальну особистість з орієнтацією на загальнолюдські цінності.
Представила особистісно-орієнтований проект «Україна починається з тебе». Мета проекту: становлення самодостатнього громадянина-патріота України, гуманіста і демократа, готового до виконання громадянських і конституційних обов’язків, до успадкування духовних і культурних надбань українського народу, досягнення високої культури взаємин. Шляхом реалізації проекту є співпраця з Дніпровською паланкою Війська Запорізького щодо виховання патріотичного духу учнівської молоді, творчі зустрічі з цікавими та видатними людьми нашого краю, екскурсії до пам’ятних місць нашого міста, організація круглих столів, дискусій щодо участі молоді в формуванні національно-громадської свідомості.
Прогнозований результат проекту: забезпечення участі учнів у масових заходах патріотичного спрямування; узагальнення та оформлення матеріалів із реалізації Проекту, висвітлення результатів пошукової діяльності на краєзнавчих конференціях, у мультимедійних проектах, методичних посібниках; висвітлення досвіду патріотичного виховання у фахових виданнях, засобах масової інформації, на сайті школи; підвищення освітньо-виховних, розвивальних, можливостей школи в контексті забезпечення гармонійного розвитку особистості; формування в учнів високих моральних цінностей, патріотизму, етнічної та національної свідомості, любові до рідної землі, родини, народу, бажання сприяти історико-культурному розвитку України; виховання поваги до Конституції України, Законів України, державної символіки; формування здорового способу життя, прагнення фізичного саморозвитку.
 Виступила:
Заступник директора з навчально-виховної роботи  Іванова С.А.,    вказала на актуальність піднятої теми вчителем. Людмила Миколаївна старанно і відповідально відноситься до своєї роботи, тому впевнена, що поставлена мета проекту вчителем буде досягнена в повному обсязі.
5. Ляш С.І., вчитель математики, представила проект «Гордість і надія України». Мета проекту: розширити уяву учнів в галузі досягнень науки; виявити найбільш обдарованих учнів розвивати їх творчі здібності; активно залучати учнів школи в процес самоосвіти та саморозвитку; удосконалювати вміння та навички самостійної роботи учнів, підвищувати рівень знань та ерудиції; організувати науково-дослідницьку діяльність учнів для вдосконалення процесу навчання і профорієнтації; оволодівати знаннями, які виходять за межі навчальної програми; навчити учнів  методів і прийомів наукового дослідження; навчити працювати з літературою

Прогнозований результат: залучення творчої особистості до співпраці; створення передумов для професійної підготовки і самовизначення учнівської молоді відповідно до її здібностей, інтересів, потреб; вміння працювати з джерелами наукової інформації під час розв'язування певної проблеми; навички планування та проведення експерименту; проведення самостійних наукових досліджень; поєднання педагогічного керівництва і самостійної діяльності учнів.
 Виступила: 

Заступник директора школи Данюшина Л.М.,  яка звернула увагу членів атестаційної комісії на те, що проект, який обрала Світлана Іванівна є продовженням попереднього і є  довготривалим. Вчитель цілеспрямовано працює над розвитком творчої особистості та її здібностей, через орієнтацію навчального процесу на потенційні можливості дитини та їх реалізацію, через індивідуальну роботу з учнями. Результатом роботи є перемоги учнів на районному, міському та обласному рівнях.
       6. Михайлов С.В., вчитель фізичної культури, представив навчально-виховний проект «Шлях до олімпу». Мета проекту: виховання в учнів ідеології шляхетної перемоги засобами впровадження олімпійської освіти у НВП з фізичної культури. Реалізація проекту забезпечує розвиток фізичного, психічного, духовного та соціального потенціалу, гуманістичних цінностей та ідеалів олімпізму, засобами та методами урочної та позаурочної роботи з предмету.
Результатом впровадження проекту стане здобуття учнями знань олімпійської тематики, олімпійських цінностей, принципів, ідеалів, норм та вимог, викладених у Кодексі честі олімпійця України.
 Виступили: 
Заступник директора з навчально-виховної роботи Галіцька С.П., яка 

відмітила цілеспрямовану роботу вчителя щодо формування навичок самовдосконалення учнів, розвитку духовних, розумових, вольових і фізичних здібностей. Під час реалізації проекту учні Сергій Віталійовича беруть участь у різноманітних заходах з яскраво вираженою олімпійською тематикою, темами  здорового способу життя, принципу «Fair play».  Це: конкурси малюнків олімпійської тематики, спортивні змагання для учнів початкової школи під час проведення Олімпійського тижня, спортивне свято для учнів 4-х класів «Олімпійський фестиваль» і для учнів 3-х класів «Олімпійці серед нас», конкурс НОК України «Знавці олімпійського спорту», Всеукраїнський спортивний захід для дітей «Олімпійське лелеченя», футбольний турнір пам’яті видатного діяча олімпійського руху А.Ф. Габелка.   
         Директор школи, голова атестаційної комісії Хмеленко Л.В.,  відмітила перемоги учнів школи: збірна команда учнів 2005р.н. – переможці міського туру футбольних змагань «Шкіряний м’яч» 2016 р. і збірна команда учнів 2004р.н. – переможці міського туру та призери обласного туру футбольних змагань «Шкіряний м’яч» 2016 р.
 7. Директор школи, голова атестаційної комісії Хмеленко Л.В.,  відмітила роботу заступника директора, вчителя фізики Данюшиної Л.М. - координатора роботи школи, як експериментального навчального закладу   Всеукраїнського рівня за темою «Формування гармонійно досконалої особистості учня у сучасному освітньому середовищі загальноосвітнього навчального закладу», дослідно-експерментальної роботи за темою «Інтегрування змісту випереджаючої освіти для сталого розвитку у навчально-виховний процес», обласного науково-методичного проекту «Освітні стратегії соціалізації особистості громадянського суспільства» .
            Виступили:
Заступник директора школи Данюшина Л.М., підвела підсумок представлених проектів. Наголосила, що головною метою обраних тем є формування гармонійно досконалої особистості, через різноманітні методи, форми, прийоми роботи.   
Звернула увагу на те, що постійно (щорічно) потрібно звітуватися про результати, досягнення, проблеми, які виникають у ході роботи на кожному етапі. 

Познайомила з темою наступного засідання  – «Захист теми самоосвіти вчителя». Нагадала про активну участь вчителів у конкурсі «Сучасний урок» і вказала на те, що вчителі, які атестуються на звання «методист», повинні узагальнити свій досвід роботи і показати  своїми методистами в науково-методичному центрі.

Директор школи Л.В.Хмеленко подякувала за плідну роботу членів атестаційної комісії і вчителів які атестуються в 2016-2017 навчальному році за змістовну і якісну підготовку до засідання.
Голова 


Л.В.Хмеленко

                                 Секретар

            І. М. Бондаревська
