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   16.10.2015р.                                                                                              №  2
П Р О Т О К О Л

засідання атестаційної комісії

 Представлення візитівок та концепції вчителями,

 які атестуються у 2016році
Голова  – Хмеленко Людмила Вікторівна

Заступник – Данюшина Людмила Миколаївна
Секретар – Бондаревська Інна Миколаївна 
Присутні: 28
Слухали: заступника атестаційної комісії Данюшину Л.М., яка доповіла, що в 2015-2016н.р. в педагогічному колективі школи атестується 14 вчителів, що відповідає поточному плану атестації. Познайомила з моніторингом професійної компетентності вчителя і запропонувала вчителям, які атестуються, представити свої візитівки та концепції.

І. Слухали:
     1. Біліченко С.П., вчителя української мови та літератури, яка закінчила Дніпропетровський національний університет ім. Гончара в 2011році, педагогічний стаж  –  8 років, спеціаліст першої категорії. 
Педагогічне кредо: «Щоб мати право вчити інших, треба вчитися самому». Напрями роботи: еколого-економічне спрямування навчального матеріалу; формування мотиваційно-пізнавальної діяльності учнів до навчання; впровадження здоров’язберігаючих технологій в навчально-виховний процес; формування гармонійно досконалої особистості учня у сучасному середовищі. Ознайомила членів атестаційної комісії з уміннями та навичками роботи як вчителя, як вихователя, як члена педагогічного колективу та результативністю своєї роботи. 
         Світлана Петрівна познайомила з власною концепцію формування особистості через проект «Дніпропетровщина – поетичний край», розв’язання якої буде забезпечено шляхом формування у дітей національної свідомості, любові до рідної землі, свого народу, його традицій і культури; розвиток індивідуальних здібностей учнів, їх творчої уяви; поглиблення знань, одержаних на уроках мови та літератури; розширення ерудиції дітей; виховання почуття пошани до рідної мови як найвищої цінності народу; формування пошуково-дослідницьких здібностей учнів.
        Іванова С.А., заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що вчитель творчий, прагне досягти високих результатів в роботі, відкрита до нового. 

       2. Новицьку І.М., повна вища освіта, закінчила Чернігівський державний педагогічний інститут ім. Т. Г. Шевченка, вчитель англійської мови, педагогічний стаж – 16 років,  спеціаліст другої кваліфікаційної категорії. 
Педагогічне кредо: «Навчаючи інших – навчайся сам». Напрямки роботи: використання інноваційних освітніх технологій у вивченні англійської мови; впровадження ігрових прийомів до підвищення ефективності вивчення англійської мови; застосування інформаційних технологій з метою підвищення ефективності їх функціонування на роках англійської мови у початковій школі; формування національної свідомості учнів засобами народознавства. Ознайомила членів атестаційної комісії з уміннями та навичками роботи як вчителя, як вихователя, як члена педагогічного колективу, результативністю своєї педагогічної діяльності.
       Представила власну модель формування культури здоров’я у школярів, мета якої: забезпечення умов фізичного, психічного, соціального та духовного комфорту.

       Іванова С.А. заступник директора з навчально-виховної роботи, зазначила що вчитель прагне опанувати і застосовувати нові методичні прийоми, учасник методичних заходів.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
       3. Алєксєєву С.М., повна вища освіта, закінчила Криворізький державний  педагогічний університет в 1986 рік, вчитель початкових класів, педагогічний стаж – 32 роки, вища кваліфікаційна категорія, звання «старший вчитель».
Педагогічне кредо: «Прожити життя так, ніби все на світі є дивом». Напрямки роботи: формування  професійної компетентності; вироблення інноваційного стилю діяльності; удосконалення навчально-виховного процесу; створення сприятливих умов для розвитку кожного вихованця. Ознайомила з уміннями та навичками роботи як вчителя, вихователя, члена педагогічного колективу, результативністю своєї педагогічної діяльності.  
        Представила концепцію формування в учнів екологічної культури,  результатом впровадження якої стане: ціннісне ставлення школярів до природи, утвердження в їх свідомості природи як універсальної цінності для людини,  розуміння сутності природи, переосмислення власної поведінки в межах гуманістичних ціннісних орієнтирів щодо природи. Дитина повинна  зрозуміти, що людина і природа взаємопов'язані, тому турбота про природу є турботою про людину, його майбутнє, а те, що шкодить природі, завдає шкоди і людині.
       Остроуменко А.О, заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що вчитель творчий, ініціативний прагне досягти високих результатів в роботі.
      4. Владову Л.С., повна вища освіта, вчитель математики, закінчила Кіровоградський педагогічний інститут ім. О.С. Пушкіна. Педагогічний стаж – 45 років, вища кваліфікаційна категорія.  
Педагогічне кредо: «Педагогічна ідея – це повітря, в якому розправляє крила педагогічна творчість» В.Сухомлинський. Напрямки роботи: виховання людини, яка може самостійно, критично і творчо мислити, грамотно працювати з інформацією; формування комунікабельної, контактної у різних соціальних групах особистості, яка вміє працювати в колективі; створення умов для самовдосконалення і розвитку особистої моральності та духовності учня; виховання патріотизму та любові до рідного краю. Познайомила з уміннями та навичками роботи як вчителя,  вихователя, результативністю своєї педагогічної діяльності. 

       Людмила Степанівна представила концепцію розвитку логічного мислення учнів на уроках математики, мета якої: збудити, дати виявитися самостійним, творчим силам дитини; виховати людину з широким розумінням своїх громадських обов’язків, з незалежним високорозвиненим розумом. Ця людина має бути успішною. А нова школа – школою успіху. Очікуванні результати: підготовка учнів до повноцінної життєдіяльності в умовах інформаційного суспільства.
      Данюшина Л.М., заступник директора з навчально-виховної роботи відзначила цілеспрямованість, наполегливість, професіоналізм Людмили Степанівни як вчителя математики і як вихователя. 
       5. Горяну Л.С., повна вища освіта, закінчила Дніпропетровський національний університет  ім. О. Гончара, 2011 р., вчитель початкових класів, педагогічний стаж – 1 рік,  спеціаліст. 
Педагогічне кредо: «Вірю в себе. Вірю в дитину. Вірю в свою справу».  Напрямки роботи: еколого-економічне спрямування навчального матеріалу; формування гармонійно досконалої особистості учня у сучасному середовищі; формування мотиваційно-пізнавальної діяльності учнів до навчання. Ознайомила з уміннями та навичками роботи як вчителя,  вихователя, члена педагогічного колективу.
       Вчитель представила концепцію, яку прагне реалізувати через проект «Казка – місточок до серця дитини», мета якої: «Через казку, фантазію, гру, через неповторну дитячу творчість – вірна дорога до серця дитини».  
       Остроуменко А.О, заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що вчитель  прагне досягти високих результатів в роботі, вміє згуртувати батьків в розв’язанні проблем виховання учнів, активна і ініціативна.
       6. Сідей В. Г., повна вища освіта, закінчила Львівський університет ім. І.Франка,  вихователь групи продовженого дня, педагогічний стаж – 28 років;  перша кваліфікаційна категорія. 
Кредо: «Доторкнутися розумом і серцем до кожного учня, вселити в нього віру і успіх». Напрямки роботи:  
згуртування дитячого колективу; формування в учнів рис товариськості, взаємодопомоги, порядності і доброти; зміцнення фізичного, психічного та психологічного здоров’я учнів шестирічного віку; співпраця  вихователя і батьків. Ознайомила з уміннями та навичками роботи як вихователя, члена педагогічного колективу. 
       Представила концепцію морального виховання першокласників через казку. Актуальністю концепції вчитель вважає: негативну тенденцію щодо зниження інтересу до книжки, казки зокрема; недостатній рівень готовності дитини до шкільного життя; знецінення ролі позитивного сімейного виховання; негативний вплив оточуючого середовища.

Очікуванні результати: активна мотивація щодо читання казок;  розвиток мовлення, мислення підвищення творчої активності, рівня розвитку комунікативних здібностей дітей, рівня вихованості; уміння керувати своїми емоціями.
       Остроуменко А.О, заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що Валентина Григорівна компетентний вихователь, наполеглива в розв’язанні проблем виховання учнів.
         7. Довгай А.А., повна вища освіта, закінчила Дніпропетровський національний університет ім. О. Гончара, 1982 рік, вчитель математики, вища кваліфікаційна категорія, звання «вчитель-методист», педагогічний стаж –  35 років. 
Напрямки роботи: розвиток інтелекту, творчих здібностей учнів; створення умов для профорієнтації учнів;  формування еколого-економічного мислення; виховання активної громадянської позиції. Ознайомила з уміннями та навичками роботи вчителя та результативністю своєї педагогічної діяльності.
       Представила концепцію метою якої є формування ефективної системи інформаційної культури для забезпечення всебічної підготовки учнів до безпечної та ефективної взаємодії із сучасною системою медіа, формування медіа-обізнаності, медіа-грамотності і медіа-компетентності відповідно до  вікових та індивідуальних особливостей учнів. 
 Ангеліна Анатоліївна вважає що результатом роботи  вчителя є  учень,  в якого сформовано рівень соціальної зрілості, достатньої для забезпечення його самостійності у різноманітних сферах життєдіяльності, людина  – творча особистість з розвиненою потребою у самореалізації та самовдосконаленні, з гуманістичним світоглядом та почуттям відповідальності за долю України, її народу, людства.
Данюшина Л.М., заступник директора з навчально-виховної роботи, відзначила цілеспрямованість, наполегливість, професіоналізм вчителя математики Довгай А.А. Запропонувала включитися в систему навчання STEM, завдяки якій діти розвивають логічне мислення та технічну грамотність, вчаться вирішувати поставлені задачі, стають новаторами, винахідниками. Запровадження системи STEM-навчання дозволить зміцнити та вирішити найбільш актуальні проблеми майбутнього.
       8. Коваль Л. І., повна вища освіта,  закінчила Криворізькій державний інститут, 1986р., вчитель початкових класів; педагогічний стаж – 40 років, вища кваліфікаційна категорія, звання «старший вчитель». 
Педагогічне кредо: «Головні турботи  повинні бути  присвячені душі».  Напрямки роботи: впровадження інтерактивних технологій навчання;  створення сприятливих умов для навчання та виховання учнів. Ознайомила з уміннями та навичками роботи як вчителя,  вихователя,  члена педагогічного колективу.
Представила концепцію, метою якої є формування в учнів навичок здорового способу життя шляхом упровадження здоров’язберігаючих  технологій.
Остроуменко А.О, заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що Людмила Іванівна вчитель з великим педагогічним досвідом, професіонал в справі навчання та виховання. Випуски учнів вчителя відзначаються сформованістю знань, вмінь і навичок, вихованістю.  
9. Саранчук Т.В., повна вища освіта, закінчила Криворізькій педагогічний університет, вчитель початкових класів, педагогічний стаж – 25 років, вища кваліфікаційна категорія, звання «вчитель-медодист». 
Педагогічне кредо: «Я щоранку заходжу в клас,
                                          На дитячих обличчях – усміх,
                                 Чого я варта,  діти,  без вас?
                                 Ви – натхнення моє, мій успіх».
Напрямки роботи: формування мотивації учнів до навчання, здорового способу життя, моральне та громадянське виховання; освоєння і впровадження сучасних технологій.  Ознайомила  з  уміннями та навичками роботи як вчителя, як вихователя, як члена педагогічного колективу, результативністю своєї педагогічної діяльності. 
       Представила власну концепцію «Здоров’язбережувальні технології в початковій школі»,  метою  якої є: створення умов для розвитку й зміцнення в учнів навичок  здорового способу життя, зміцнення фізичного,  психічного, соціального i духовного здоров'я, визнання пріоритету здорового способу життя як основного чинника збереження та зміцнення здоров'я, організація їх життєдіяльності на позиціях здорового способу життя, утвердження свідомого ставлення та громадянської відповідальності за своє здоров'я. Очікуванні результати: створення умов для реалізації творчого потенціалу учнів, батьків, спрямування їх на духовне та фізичне самовдосконалення засобами фізичної культури, знаннями з формування культури здоров'я; забезпеченість  участі батьківської громади в пpoцеci позитивної мотивації до здорового способу життя створення системи комплексного моніторингу стану здоров’я  учнів.

       Остроуменко А.О, заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що Тамара Вікторівна творчий вчитель, прагне досягти високих результатів в роботі, відкрита до нового, з високою відповідальністю    відноситься до всіх починань в методичній роботі школи.

10. Романюк В. Т., повна вища, закінчив Дніпропетровський державний університет, 1972р., вчитель фізики, технічної праці.

Девізом роботи вчителя є «Творчість – рушійна сила, яка підтримує в нас життя», педагогічне кредо: «Не подумавши не відповідай, не перевіривши на досліді не стверджуй!»
Іванова С.А., заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що Віктор Трохимович вміло цілеспрямовано працює над створенням сприятливих умов для самореалізації особистісності учня, розвитком інноваційного потенціалу обдарованих учнів.
11. Петруненко С.В., повна вища освіта, закінчила Бердянський державний педагогічний університет, вчитель початкових класів, педагогічний стаж  – 6 років, спеціаліст. 
Педагогічне  кредо: «Приймай дитину з благоговінням,  виховуй її  з любов’ю, випускай вільною». Напрями роботи: розвиток інтелектуальних сил і мислення учнів з метою підвищення мотивації до навчання та якості знань; формування в учнів моральної свідомості, розвитку морального почуття, навичок, умінь, відповідної поведінки;  систематична педагогічна діяльність, спрямована на розвиток у людини культури, взаємодії з природою; виховна діяльність, спрямована на формування правової свідомості та правомірної поведінки дітей; створення  умов для забезпечення оптимального фізичного розвитку особистості. Ознайомила з уміннями та навичками роботи як вчителя,  як вихователя,  як члена педагогічного колективу, результативністю своєї педагогічної діяльності.   
 Вчитель представила концепцію, яку прагне реалізувати через екологічний проект «Чим більше знаєш, тим більше можеш».

       Остроуменко А.О, заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що Світлана Василівна творчий вчитель, прагне досягти високих результатів в роботі, відкрита до нового, з високою відповідальністю    відноситься до всіх починань в методичній роботі школи, є наставником молодого вчителя.

        12.  Пльонкіну  Н. Ю., повна вища освіта, закінчила Дніпропетровський національний університет  ім. О. Гончара 1998р., математик. Працює бібліотекарем, бібліотечний стаж – 1 рік, спеціаліст. 
Кредо: «Кожен із нас може з точністю сказати  самому собі, що він шукає в книгах. Але головне все  таки в іншому». Прагне виховати справжнього читача – людину, яка вміє використати все те, що здобула з книги у власному житті. Напрямки роботи: навчити дитину полюбити книгу; зацікавити учнів навчатися за допомогою книги. Ознайомила результативністю своєї роботи.
        Представила концепцію на тему: «Бiблiотечно-iнформацiйна  грамотність – складова  інформаційної  культури учня»,  мета якої: допомогти сучасному учню зрозуміти, що книга є найавторитетнiйшим джерелом інформації; навчити швидко орієнтуватися в бібліотечних каталогах, вибирати статті або книги; користуватися фондами бібліотеки;  підвищувати  читацьку активність учнів.  
Іванова С.А., заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що Наталія Юріївна  прагне досягти поставленої мети,   відкрита до нового, з бажанням вчиться, відповідально  відноситься до всіх починань.
13. Зінченко В.В., повна вища освіта, закінчив Дніпропетровський державний інститут фізичної культури і спорту, 2004 р., вчитель фізичного виховання, інформатики, педагогічний стаж 7 років.
Девізом вчителя є  “Мети досягає той, хто її прагне”,  педагогічне кредо -  «Ти лише до тих пір здатний сприяти освіті інших, поки продовжуєш працювати над власною освітою».

Данюшина Л.М., заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що Володимир Володимирович як молодий вчитель прагне досягти результатів в роботі, його учні стали лауреатами міжнародного конкурсу з інформаційних технологій  “Бобер” та конкурсу комп’ютерних технологій “Ми – діти Галактики”.
14.Раєвська  І. Ю., повна вища освіта, закінчила Дніпропетровський національний університет, 2006р. , вчитель української мови та літератури, практичний психолог, пед.стаж 8 років.
Педагогічне кредо: велике досягнення  починається  з маленького кроку до пізнання власного “Я”. 
Представила концепцію психологічного супроводу формування гармонійно досконалої особистості шляхом профілактики стресів та стресових розладів в учнів. Мета концепції: створення оптимальних психолого-педагогічних умов формування гармонійно досконалої особистості учня шляхом  профілактики стресу  методом організації ефективної співпраці суб’єктів навчально-виховного процесу.
Данюшина Л.М., заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що Ірина Юріївна активний учасник методичної роботи школи, відкрита до нового, ділиться досвідом роботи на семінарах, конференціях міських, обласних, всеукраїнських та міжнародних рівнів. 
ІІ. Слухали: заступника директора Данюшину Л.М., яка познайомила з подальшим планом засідань атестаційної комісії, найближчими планами адміністративного контролю, ходом реалізації координаційного плану атестації кожного вчителя.

Ухвалили: прийняти до відома інформацію,  подану вчителями в своїх «Візитівках» та концепціях; членам  атестаційної комісії враховувати уміння і навички, реалізацію напрямків роботи вчителя в ході ознайомлення з роботою вчителя, який атестується.
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