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   20.10.2016р.                                                                                              №  2
П Р О Т О К О Л

засідання атестаційної комісії

 Золоті перлини досвіду вчителя, захист-звіт концепції вчителя
Голова  – Хмеленко Людмила Вікторівна

Заступник – Данюшина Людмила Миколаївна
Секретар – Бондаревська Інна Миколаївна 
Присутні: 28
Слухали: заступника атестаційної комісії Данюшину Л.М., яка доповіла, що в 2016-2017 н.р. в педагогічному колективі школи атестується 8 вчителів, що відповідає поточному плану атестації. Познайомила з моніторингом професійної компетентності вчителя і запропонувала вчителям, які атестуються, представити свої візитівки та концепції.

І. Слухали:
     1. Нецьку Л.В., вчителя початкової школи, яка закінчила Київський державний педагогічний інститут ім.Драгоманова  в 1981році, педагогічний стаж  –  35 років, вищої кваліфікаційної категорії, «учитель-методист». 
Педагогічне кредо: «Шукати стежину до серця кожного школяра, дати йому можливість відчути себе творцем». Напрями роботи: створення умов для розвитку гармонійно-досконалої особистості; впровадження в практику технологій творчості; робота з учнями за всеукраїнським науково-педагогічним проектом «Інтелект України»; виховання свідомого ставлення до навколишнього середовища.
Ознайомила членів атестаційної комісії з уміннями та навичками роботи як вчителя, як вихователя, як члена педагогічного колективу та результативністю своєї роботи. 
Людмила Володимирівна познайомила з системою роботи по реалізації завдань на І та ІІ етапі концепції формування гармонійно-досконалої особистості на основі проекту «На що не шкода нам часу». Розв’язання  завдань забезпечено через проведення: екскурсій, виставок, конкурсів   малюнків “На що не шкода нам часу”, загадок і прислів’їв про час, мандрівок з годинником в країну Здоров’я, свята «Творчий звіт –концерт», перегляд фільму Є.Шварца «Казка про загублений час», створення презентації «Творчі здобутки учнів класу», пам’ятки «Бережи хвилини», здійснення моніторингу раціонального використання часу учнями. 
Прогнозованим результатом роботи над проектом вчитель виділяє: сформованість дослідницьких навичок проектування; розкриються і реалізуються творчі здібності учнів; учні для продуктивного та цікавого життя навчяться не втрачати часу марно; зможуть більш досконало оволодіти  знаннями про час; партнерами учнів стануть батьки.
        Остороуменко А.О.., заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що вчитель творчий, прагне досягти високих результатів в роботі, відкрита до нового. Вміло, цілеспрямовано працює над розвитком творчих здібностей учнів початкових класів на уроках і в позаурочний час.
       2. Ляш С.І., повна вища освіта, закінчила Дніпропетровський державний Національний університет ім. О.Гончара, вчитель математики, педагогічний стаж – 25 років, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії, «старший учитель». 
Напрямки роботи: створення сприятливих умов для навчання та виховання; диференціація змісту навчання старшокласників шляхом профільного і  навчання; забезпечення наступності між загальною та професійною освітою; робота з обдарованими дітьми; залучення учнів до пошуково-дослідницької роботи; участь в математичних конкурсах, олімпіадах, предметних тижнях.

Ознайомила членів атестаційної комісії з уміннями та навичками роботи як вчителя, як вихователя, як члена педагогічного колективу, результативністю своєї педагогічної діяльності.
        Данюшина Л.М. заступник директора з навчально-виховної роботи, зазначила що вчитель прагне опанувати і застосовувати новітні методичні інтерактивні методи навчання, створює сприятливі умови навчання та виховання учнів, розвиває логічне мислення.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

       3. Безсмольного А.В., повна вища освіта, закінчив Дніпропетровське державне музичне училище, диригент хору, музика, спів, учитель музики, вчитель музики, педагогічний стаж – 18 років,  кваліфікаційна категорія «спеціаліст», звання «старший вчитель».
Педагогічне кредо: «Для того, щоб діти любили тебе, люби їх сам». Напрямки роботи: розвиток почуття прекрасного, естетичного світосприйняття; формування комунікативної компетенції; формування естетичних цінностей школяра шляхом залучення до цінностей мистецтва вітчизняної та зарубіжної культури; забезпечення спеціально організованих умов для духовного збагачення особистості; залучення до  різноманітної творчої діяльності учнів школи; бути завжди першими і кращими. Ознайомив з уміннями та навичками роботи як вчителя, вихователя, члена педагогічного колективу, результативністю своєї педагогічної діяльності. 
 Іванова С.А. заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що вчитель творчий, ініціативний прагне досягти високих результатів в роботі. Вчитель вважає кроки музики - єдністю радості, гармонії, краси, впроваджує шкільний, особистісний проект «Творча обдарованість»; учні - переможці огляду хорового мистецтва; музичних конкурсів;  ні одне  шкільне свято не проходить без Анатолія Васильовича.
      4. Агалакову С.М., повна вища освіта, інструктор-вчитель фізичної культури, закінчила Київський державний інститут фізичної культури, у 1979 році. Педагогічний стаж – 37 років, вища кваліфікаційна категорія, звання «старший учитель».  
Девізом роботи вчитель обрала слова «Жити яскраво, мудро, серцем не старіти, трудитися, надихати та перемагати», педагогічне кредо: «Радість та позитивні емоції учням».
Напрямки роботи: формування інтересу до уроків  плавання,  знань про основи здорового способу життя, життєво необхідних навичок плавання, впровадження інноваційних та здоров'язберігаючих технологій, особистісно-орієнтований підхід до учнів, олімпійська освіта.
Познайомила з уміннями та навичками роботи як вчителя, вихователя, результативністю своєї педагогічної діяльності. 
Світлана Михайлівна представила концепцію формування  гармонійно-досконалої особистості учня у сучасному освітньому середовищі  загальноосвітнього навчального закладу через особистісний підхід до навчання плаванню. Вчитель забезпечує виконання завдань: формування   позитивного інтересу до занять плаванням, до оволодіння життєво необхідними навичками плавання; навчання техніці основних стилів спортивного плавання; зміцнення здоров'я учнів; прищеплення необхідних теоретичних знань в області гігієни, фізичної культури і спортивного плавання; розвиток і вдосконалення фізичних якостей. 
Галіцька С.П., заступник директора з навчально-виховної роботи відзначила цілеспрямованість, наполегливість, професіоналізм Світлани Михайлівни як  інструктора з фізичної культури яка на І і ІІ етапу реалізації проекту стала учасником всеукраїнського науково-методологічного семінар-практикуму для заступників директорів ЗНЗ «Інноваційна діяльність сучасного навчального закладу»; семінар-практикуму для вчителів початкових класів навчальних закладів м. Дніпропетровська з теми: «Фізичне та психичне здоров`я молодших школярів: сутність та характерні особливості»; районному семінарі «Психолого-педагогічні умови ефективного навчання фізкультури молодших школярів. Інтерактивні методи навчання», міського «Фестивалю плавання».
       5. Михайлова С.В., повна вища освіта, закінчив Дніпропетровський  інститут фізкультури, 1988р., вчитель фізичного виховання, педагогічний стаж – 10 років,  спеціаліст першої кваліфікаційної категорії, нагороджений «Орденом красной звезды». 
Девіз: «Не озирайся. Лідери попереду!», педагогічне кредо: «Життя полягає не в тому, щоб чекати, коли пройде буря, а в тому, щоб навчитися танцювати під дощем». Напрямки роботи: утвердження пріоритету оздоровчої спрямованості системи фізичного виховання; реалізація здоров’язберігаючих технологій; зосередження уваги на формуванні всебічної компетентності школярів стосовно використання засобів фізичної культури з метою самовдосконалення, збереження та зміцнення здоров’я, ведення здорового способу життя; виховання учнів в дусі Олімпійського принципу Fair Play. Ознайомив з уміннями та навичками роботи як вчителя,  вихователя, члена педагогічного колективу.
Вчитель представив концепцію інтеграції олімпійської освіти в навчально-виховний процес на І і ІІ етапі,  результатом роботи стало участь і перемога учнів у спортивних змаганнях, участь у всеукраїнському спортивно-масовому заході «Олімпійське лелеченя», ІІІ етапі проекту «Шлях до Олімпу», у всеукраїнському семінар-нараді з теми «Використання різних форм організації НВП з фізичного виховання, оздоровчої рухової активності з метою ціннісного ставлення дітей, учнів та молоді до власного здоров’я».
Галіцька С.П., заступник директора з навчально-виховної роботи відзначила освітню, виховну, оздоровчу, розвивальну спрямованість навчального процесу, як вихователь формує в учнів свідому потребу у ведені здорового способу життя, дотримання у фізкультурній діяльності та у повсякденному житті принципів олімпізму.
       6. Лобанову В.М., повна вища освіта, закінчила Дніпропетровський державний університет, 1985р., вчитель математики, працює  вихователем групи продовженого дня, педагогічний стаж – 2 роки; кваліфікаційна категорія «спеціаліст». 
Життєве кредо: «Не відмовляй в допомозі, тоді і тобі завжди допоможуть». Педагогічне кредо: «Доторкнутися розумом і серцем до кожного учня, вселити в нього віру на успіх». Напрямки роботи: формування гармонійно досконалої особистості учня у сучасному середовищі. Ознайомила з уміннями та навичками роботи як вчителя, вихователя, члена педагогічного колективу. 
Остроуменко А.О, заступник директора з навчально-виховної роботи, наголосила на те, що Віра Михайлівна прагне створювати позитивний настрій до навчання; виховує почуття людяності; виховує в учнів самостійність, допитливість, віру в себе; розвиває інтерес до оточуючого і творче мислення, формує національну свідомість учнів.
7. Стріжак Л.М., повна вища освіта, закінчила Дніпропетровський національний університет ім. О. Гончара, 1996 рік, вчитель української мови та літератури, спеціаліст першої кваліфікаційної категорії, педагогічний стаж –  26 років. 
Педагогічне кредо: «Гуманність і творчість – два крила». Напрямки роботи: формування гармонійно досконалої особистості учня у сучасному середовищі через формування  мотиваційно-пізнавальної діяльності учнів  до навчання; еколого-економічне спрямування навчального матеріалу; національно-патріотичне виховання учнів.
Ознайомила з уміннями та навичками роботи вчителя та результативністю своєї педагогічної діяльності.
       Представила концепцію виховання в учнів патріотичних почуттів, метою якої є формування  у дітей національної свідомості, любові до рідної землі, свого народу, його мови, традицій та культури. 

Людмила Миколаївна спрямувала навчально-виховну роботу на залучення учнів до конкретних справ з формування національно-громадянської свідомості, формування  українського менталітету шляхом залучення учнів до участі в інтерактивних конкурсах “Соняшник” та “Патріот”, змаганнях, брейн-рингах, роботі круглого столу, відвідуванні музеїв, театрів, кінотеатрів, проведенні зустрічей з письменниками, митцями Придніпров’я, ветеранами та учасниками АТО, залученні учнів до науково-дослідницькій роботі. 
Іванова С.А., заступник директора з навчально-виховної роботи, відзначила цілеспрямовану діяльність вчителя української мови та літератури Стріжак Л.М. по формуванню у дітей національної свідомості, любові до рідної землі, свого народу, його мови, традицій та культури; розвиток поетичних здібностей учнів. Людмила Миколаївна лауреат всеукраїнського конкурсу «Героїчна Україна: від минулого до сьогодення».
 8. Данюшину Л.М., повна вища освіта, закінчила Ростовський педагогічний інститут,1977р., вчитель фізики, заступник директора з навчально-виховної роботи; педагогічний стаж – 39 років, вища кваліфікаційна категорія, звання «учитель-методист». 
Педагогічне кредо: «Для досягнення успіху треба ставити перед собою мету вищу за ту, яка на даний момент може бути досягнута», девізом роботи обрала   Будь вимогливим!
      Будь справедливим!
      Люби всіх дітей як своїх!
      Пам’ятай, що діти бачать у тобі
      Взірець для наслідування.

Стиль керівництва: «Жадаючи нововведень, не вбивати дух творчості, створювати атмосферу, в якій члени колективу почували б себе переможцями».
Напрямки роботи: експериментально-дослідницька робота; моніторингове дослідження якості навчально-виховного процесу; презентація інноваційної діяльності учасників навчально-виховного процесу. Ознайомила з уміннями та навичками роботи як заступника директора, вчителя,  вихователя,  члена педагогічного колективу.
Представила концепцію формування гармонійно досконалої особистості учня у сучасному освітньому середовищі навчального закладу. Метою роботи школи на ІІІ етапі всеукраїнської дослідно-експериментальної роботи поставлено створення психолого-педагогічних умов формування гармонійно досконалої особистості учня через сутність особистісно-зорієнтованого підходу як інноваційно-педагогічного підходу в роботі з дітьми, через ефективну співпрацю суб’єктів навчально-виховного процесу освітньо-культурного процесу на основі гармонізації стосунків між ними.
Хмеленко Л.В., директор школи, наголосила на те, що Людмила Миколаївна вчитель з великим педагогічним досвідом, професіонал в справі навчання та виховання. Випуски учнів вчителя відзначаються сформованістю знань, вмінь і навичок, вихованістю.  
ІІ. Слухали: заступника директора Данюшину Л.М., яка познайомила з подальшим планом засідань атестаційної комісії, найближчими планами адміністративного контролю, ходом реалізації координаційного плану атестації кожного вчителя.

Ухвалили: прийняти до відома інформацію, подану вчителями в своїх «Візитівках» та концепціях; членам атестаційної комісії враховувати уміння і навички, реалізацію напрямків роботи вчителя в ході ознайомлення з роботою вчителя, який атестується.

 Голова 

                             
Л.В.Хмеленко

 Секретар


                    І.М.Бондаревська 
