До уваги учнів та батьків!
Профілактика отруєнь грибами

Чимало дітей люблять бувати у лісі, захоплюються збиранням грибів. Це дуже цікаве і захоплююче заняття.
 Але не плутайте корисні гриби з отруйними. Найстрашніший ворог маленьких грибників - бліда поганка, її треба відрізняти від шампіньйона. У блідої поганки пластинки знизу шапки білі, а у шампіньйона – блідо-рожеві або темно-коричневі.
Ніколи не беріть грибів, котрих ви не знаєте.
Небезпечні для життя і деякі рослини. Зростають на наших подвір'ях блекота, красавка і дурман. Отруєння ними може бути смертельним. Уважно стежте за малятами і не дозволяйте їм брати в рот або їсти квіти і трави.
 Дізнайтесь у викладача ботаніки про зовнішні ознаки отруйних грибів і рослин і навчіться їх розпізнавати.












Бледная поганка
Растет на песчаной почве в лиственных и хвойных лесах с июля по октябрь. Шляпка бледной поганки: у молодого гриба полушаровидная, у взрослого гриба плоская. Кожица шляпки слизистая, беловатого цвета, с быстро исчезающими по мере роста чешуйками. Мякоть белая, с неприятным запахом. Низ шляпки пластинчатый. Пластинки не прикреплены к ножке, свободные, белые. Споры белые, шаровидные. Ножка булавовидная, белая, вверху имеет пленчатое кольцо, внизу - клубневидное утолщение с вольвой. Ядовитый гриб, вызывает тяжелые отравления, нередко со смертельным исходом. Имеет сходство с шампиньонами и сыроежками. Отличается от них клубневидным утолщением с вольвой у основания ножки.
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