Бесіда-гра за круглим столом на тему «Проблеми енергозбереження»
Проведена у 4-А класі

Вчителем Ващенко С.П.
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Мета: сприяти вихованню екологічної свідомості у дітей; звертати увагу на проблеми використання енергії, економії енергії та енергоресурсів, охорони навколишнього середовища; створення мотивації для заощадження ресурсів і енергії; стимулювати інтерес до наукових досліджень та практичного застосування знань, отриманих в школі. Розвивати навички роботи із різними джерелами інформації, уміння формулювати думку про способи економного використання електричної енергії, сприяти розвитку комунікативних навичок під час роботи у групі, уміння вислуховувати думку інших, формулювати власні переконання. Сприяти вихованню активної життєвої позиції.
Інформація вчителя про тему бесіди.  

     Україна – багата на ресурси країна. Це стосується водних ресурсів, запасів кам’яного вугілля. Проте, газу на  Україні – лише 11 % від потреб господарства, а нафти – 8 %. Тому електроенергія виробляється в основному з використанням енергії води та від спалення кам’яного вугілля. Проте, гідроелектростанції – екологічно не бездоганні підприємства. Використання атомної енергії є найбільш перспективним. У європейських країнах 80 %  електричної енергії виготовляється саме на атомних електростанціях.

      Запитання до учнів:

Питання 1: як виробляється тепло, яке поступає у квартири, до школи. 

Питання 2: Як економно використовувати електричну та теплову енергію? Що можна зробити в нашому місті?
Завдання:

Завдання 1:   Обговорити та записати засоби збереження енергії у помешканнях (записують на окремому аркуші).
Завдання 2:  Обговорити та записати засоби збереження енергії у класних кімнатах (кабінетах) (записують на окремому аркуші).
     Можливі варіанти відповідей учнів: слідкувати, щоб без потреби не горіло світло, не працювали електричні прилади, замінити звичайні лампочки економними, замінити старі енергоємкі електричні прилади новими, що потребують менше енергії, виконувати частину уроків на вихідних (щоб серед тижня не сидіти над уроками і не спалювати зайву електрику), відмовитися від перегляду усіх підряд телевізійних передач, відмовитися від користування електричним чайником, якщо у квартирі є газ і т. д. 
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Рольова гра «Я - депутат міської ради» 

     Учнів об’єднують у дві команди і роздаються аркуші, фломастери, ватман. Завдання учнів – подати якомога більше пропозицій щодо програми енергозбереження у місті Дніпропетровськ. Команди виробляють пропозиції, супроводжуючи їх малюнками, кресленнями. 

Від кожної команди готується доповідач, який доводить до відома присутніх пропозиції своєї команди.
Підсумки бесіди-гри: Хтось із учнів висловлює думку про ступінь вирішення проблеми, яку поставлено на початку бесіди-гри. Вчитель дякує усім за роботу.
