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Енергозбереження – вимога сучасного життя

Енергозбереження- найдешевше й екологічно чисте джерело енергії
Ми знаємо, що виробництво енергії, завдає значної шкоди навколишньому середовищу і здоров’ю людини. Це змушує нас задуматись над можливостями ефективнішого використання енергії, що спрятиме збереженню довкілля  і в той же час буде вигідно споживачу. Економія енергії – реальний спосіб зменшити витрати і зберегти довкілля для майбутніх поколінь.

Енергія, яку ми використовуємо сама по собі не є корисною. Але наше життя неможливе без неї. Невидимі й безпечні джерела енергії можуть бути застосовані для одержання світла, тепла, механічної роботи тощо.

Різні джерела енергії використовується для: нагрівання, охолодження, освітлення, механічної роботи тощо. 

[bookmark: _GoBack]Енергія надає людині послуги без яких вона не може існувати у сучасному світі. Для цього використовують паливо або природні джерела. Щоб перетворити паливо на енергію використовують спеціальне обладнання, яке псує навколишнє середовище та дорого обходиться людям.

Щоб зберегти довкілля та свої кошти нам потрібно економити енергію. Це можна робити багатьма способами. Наприклад: використовувати альтернативні джерела енергії; економити воду - щільно закривати крани, встановити лічильники, економно нагрівати воду за допомогою бойлера тощо; економити світло – вимикати світло та прилади якими не користуєтесь, використовувати енергозберігаючі лампи тощо. Це лише мала кількість порад за допомогою яких можна економити енергію, але якщо дотримуватись хоча б їх можна суттєво зберегти енергію. 

Енергозбереження дуже важливе у наш час, бо якщо людство буде так інтенсивно використовувати енергію, то воно знищить не тільки довкілля, а й самих себе. Тому, дійсно, енергозбереження – вимога сучасного життя!



