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Комунальний заклад освіти 

«Спеціалізована середня загальноосвітні школа № 142

 еколого-економічного профілю»

Дніпропетровської міської ради
Виховна година

на тему: Раціональне використання енергії.
Розробила:

класний керівник 6-б класу 
Мирошник Ю.А.
м. Дніпропетровськ 
2016
Мета уроку: розкрити способи раціонального використання енергії;
Формувати в учнів вміння та навички бережливого ставлення до енергоресурсів нашої держави, та економного використання електроенергії в побуті та в школі.

Зміст уроку:
І. Вступне слово вчителя.
Протягом останніх десяти років наука і техніка спричинили революцію у сфері зв’язку. Знаходити потрібних людей та інформацію тепер можна швидше, дешевше та легше. Телебачення, Інтернет, телефон, електротехніка. Це все знаходиться на службі глобалізації. У наш час жодна країна не може повністю відгородитися від міжнародних засобів масової інформації.
Глобальна спільнота, в якій ми тепер живемо, далеко не ідеальна – вона має багато недоліків. Не до всіх її мешканців ставляться справедливо; не всі мають рівні можливості. Хоч наша всесвітня спільнота не ідеальна, процес глобальної інтеграції, мабуть, необоротний. Хіба ж люди вимкнуть свої телевізори, мобільні телефони, знищать комп’ютери? Ніхто не хоче позбавляти себе благ глобалізації. Однак існують і проблеми. Вони більші ніж турботи людей і позначаються на житті кожного.

Розглянемо одну з найважливіших проблем – ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ.

ІІ. Практична частина.
Напишіть твір-мініатюру на тему : «Що змінилося б у моєму житті й житті моєї родини, якби зник електрострум?»

ІІІ. Бесіда з учнями.
Зверніть увагу на споживання електроенергії приладами, які є у вашому помешканні. Які прилади споживають більше енергії? Нові чи старі?

Сучасні люмінесцентні лампи можна навести в якості одного з прикладів енергозберігаючих технологій у побуті. Джерелом світла в них є не вольфрамова нитка розжарювання, а спеціальна речовина – люмінофор, якою вкрита внутрішня поверхня скла. Балон такої лампи заповнений інертним газом. Маючи значний ресурс і споживаючи мінімум електроенергії, вони освітлюють приміщення як звичайні. (демонстрація лампи). Люмінесцентні лампи використовувались і раніше. Вони освітлюють школи, поліклініки та інші установи. Лампи попереднього покоління містили багато токсичної для довкілля ртуті (що й досі вимагає їх окремої утилізації), часто миготіли, втомлюючи зір. Сучасні лампи безпечні для зору і містять значно менше токсичної ртуті. Завдяки особливостям будови вони є безпечними для довкілля.

Що є першим кроком до енергозбереження?

-    розумне обмеження власних потреб;
-    для виробництва енергії, необхідної щоб виготовити комп’ютер з монітором загальною вагою24 кг, витрачається 240кг палива. Ще потрібно 22кг хімічних речовин і 500кг води.

У структурі водоспоживання України чільне місце посідає промисловість, насамперед електроенергетика і металургія, 50% води використовується саме на підприємствах. Виходом економії електроенергії є використання: 
А) гідроенергетичного потенціалу малих рік України (прикладом є Карпати);
Б) потенціал сонячної енергії (сонячні батареї)
В) вітроенергетика України;
Г) деревина (тверде паливо)
Д) альтернативні види ізоляції вікон;
Г) біогаз;
Д) потенціал геотермальної енергетики ( використання торфу. 1т пресованого торфу замінює 3м.куб. березових дров, або 0.5т вугілля. І навіть сьогодні значення торфу як палива не зменшилось. У Ірландії і на Кубі торф – єдине паливо).

Пригадай, які процеси і явища не потребують витрат електроенергії? (Фізичний рух)

ІУ. Підсумки уроку.
Пригадай свій типовий день і визнач на які потреби витрачається електроенергія (час вказаний приблизно)?

7.00 – 8.30                                  18.00-21.00
8.30 - 15.30                                 21.00 – 23.00
15.30 – 18.00 
