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Творча діяльність
як засіб особистісного зростання та гармонізації стосунків

Життя постійно змінюється, підштовхуючи школу так само до змін. Її розвиток вимагає нових форм організації навчального процесу, нових ритмів та методів узгодження системи освіти з вимогами сучасного життя та з потребами особистості. А оскільки учительська праця і педагогічна творчість є синонімами, то необхідно розглядати способи подолання інертності й консерватизму нашої діяльності та способи розвитку творчості кожного вчителя.

Однак світова економічна криза, що зачепила і Україну, накладає свій відбиток і на школу. Частина освітян охоплена байдужістю та інертністю в навчально-виховній діяльності. Вони не переконані, що тільки безперервна самоосвітня робота сприяє підвищенню майстерності, розвитку інтелекту, допомагає долати застарілі педагогічні позиції, адаптуватись до нових умов роботи. Але варто нагадати відомі слова: "Якщо не відчуваєш любові до школи, до дітей, займайся чим хочеш, але тільки не дітьми. Бо робота з дітьми, викладання – це мистецтво, творчість, а не ремесло". І щоб досягти належного рівня викладання будь-якого предмета, потрібно з багатьох методів обрати свій, а маючи багато підручників - не дотримуватися кожного, а комбінувати, вибирати, тобто творити.

Як же подолати інертність, консерватизм і розвивати педагогічну творчість саме у процесі підготовки уроку та його проведення? Отже, саме на уроці забезпечується інтелектуальне збагачення дитини, розкриваються її здібності, нахили та інтереси.

Передусім, до виконання навчальних програм потрібно підходити творчо, бо саме вона орієнтує думку вчителя на творчу побудову уроку.

Структура кожної навчальної програми спрямована на реалізацію основної мети освіти та виховання дітей певного класу і повинна сприяти створенню умов для вільного переходу учнів від одного ступеня навчання до іншого. Тому кожна навчальна тема повинна оновлюватись, конкретизуватись, спрямовуватись на особистість учня і сприяти його освіченості та гармонійному розвитку.

Педагогічна творчість учителя має також важливе значення у побудові структури уроку. Адже, готуючись до уроку, кожен із нас повинен чітко уявляти, кого ми будемо навчати. Одну й ту саму тему в різних класах учитель повинен подати на кількох рівнях, розраховуючи не тільки на класний колектив загалом, а й на групи чи окремого учня.


Багато учителів творчо підходять до побудови структури уроку, шукають ефективні методи і прийоми навчання, які спонукали б кожного учня до активної самостійної пізнавальної діяльності. Звичайно, навіть найвдаліша структура уроку не може бути усталеною. Урок – це педагогічний витвір, а вчитель є його творцем. Однак, обираючи методичні прийоми, слід пам'ятати, що вчитель не може не використовувати педагогічну логіку, та доцільність і дидактичні принципи. Тільки науковістю він перевіряє правильність свого вибору.


З метою розвитку творчого потенціалу вчителя слід приділяти особливу увагу систематичному залученню всіх членів педагогічного колективу до виступів на семінарах різних рівнів, педрадах, конференціях, конкурсах тощо.


Саме підготовка та участь у таких заходах змушують учителя докладно ознайомитися з відповідною науково-педагогічною літературою, передовим досвідом з окремого питання, переосмислити, вдосконалити, засвоїти нові методи та прийоми навчальної роботи, спонукає вчителя конструктивно сприймати нові ідеї, з'ясовувати їх суть, досягнення і недоліки, а також з повагою ставитися до переконань своїх опонентів, виключати категоричне заперечення їхньої точки зору. Така робота формує системне мислення учителя, що пізніше виявляється у цілісному сприйнятті різних педагогічних явищ, здатності встановлювати причинно-наслідкові зв'язки, визначати перспективу свого творчого зростання та гармонізації стосунків.

Щоб подолати інертність, консерватизм, стати справжнім, творчим учителем, треба вчасно себе оцінити. Бо тільки самоаналіз прискорює розвиток педагогічних здібностей і є одним із найефективніших способів педагогічного самовдосконалення. Об'єктивно оцінюючи свою роботу, вчитель пізнає себе і починає найскладніше: висуває вимоги до себе, а значить, активізує свої власні динамічні духовні резерви. Він стає творцем у педагогічному процесі, а творчість учителя – це ще й управління самим собою. Сьогодні у школі потрібен не просто "урокодавець", а творчий учитель, який повинен усе життя працювати для того, щоб навчання приносило радість і задоволення кожній дитині, було ефективним і плідним.

Для стимулювання творчого пошуку вчителя, розвитку творчих здібностей учнів необхідно передбачити проведення нестандартних уроків. Під нестандартними уроками ми розуміємо такі уроки, які позбавлені звичайних шаблонів, мають загальний, об'єднуючий початок – елементи рольової гри. Нестандартні уроки обов'язково містять творчі ситуації, які збуджують до співробітництва і співтворчості на уроці. Найчастіше в практиці роботи шкіл використовуються такі нестандартні уроки, як конференції, диспути, змагання, КВК, спектаклі, усні журнали, уроки-загадки, уроки-мандрівки тощо.

Духовне життя дитини початкових класів повноцінне лише тоді, коли вона живе у світі гри, казки, музики, фантазії, творчості... Ми повинні навчати і виховувати так, щоб дитина почувала себе шукачем і відкривачем знань. Тільки за цієї умови одноманітна, напружена праця, стимулююча робота школяра забарвлюється радісним почуттям і може принести маленьким людям переживання творця. (В. О. Сухомлинський).


На сучасному етапі в школі створюються сприятливі умови для розвитку педагогічної творчості вчителів і підвищення на цій основі результативності навчально-виховного процесу. 
Слід зазначити, що ефективний розвиток педагогічної творчості і самореалізація вчителя можливі тоді, коли діяльність школи будується з урахуванням особистості вчителя, його ініціативи та здібностей, на колегіальній роботі вчителів, на їх відповідальності за наслідки навчально-виховної роботи з учнями.

Основні педагогічні умови, які сприяють творчій діяльності, самореалізації особистості вчителя:

· забезпечення можливості реалізації вчителем своїх здібностей у найважливішій сфері його життєдіяльності – трудовій, а саме: у навчально-виховному процесі, у пізнавальній роботі з учнями, у системі підвищення кваліфікації з метою самоутвердження вчителя, розвитку в нього почуття самоповаги;

· сприяння самовизначенню кожного вчителя в усіх сферах внутрішкільного життя через індивідуальний вибір;

· детальне вивчення найбільш значущих для вчителів видів громадської діяльності і сприяння вияву особистості кожного вчителя у певному виді громадської діяльності для його самовизначення, самоутвердження й самореалізації через них;

· створення творчої атмосфери, здорового морально-психологічного клімату в колективі;

· утвердження в колективі демократичного стилю спілкування, свободи критики, творчих дискусій;

· забезпечення вільного часу вчителя (реалізація у практичній діяльності ідей інтенсифікації праці, оптимізації навчально-виховного процесу, наукової організації праці) з метою створення умов для самореалізації особистості вчителя на дозвіллі, підвищення його загальної культури;

· своєчасна позитивна оцінка діяльності вчителя для розвитку в нього почуття задоволення;

· забезпечення естетичних умов праці.

Розвиток педагогічної творчості вчителів і підвищення результативності навчально-виховного процесу залежить від психолого-педагогічних умов, правильно визначених шляхів розвитку та реалізації творчої педагогічної діяльності та особистісних якостей учителя. Отже, педагогічна діяльність – це передусім діяльність творча.

Без творчості неможливі ні виховний, ні навчальний процеси. Бо подібно до того, як скульптор ліпить свої скульптури, художник пише картини, а ювелір обробляє коштовне каміння, учитель творить нову особистість, яка житиме в цьому суспільстві, стане його невід'ємною часткою.

Пригадаємо. Творчість — діяльність людини, спрямована на створення якісно нових, невідомих раніше духовних або матеріальних цінностей (нові твори мистецтва, наукові відкриття, інженерно-технологічні, управлінські чи інші інновації тощо). Необхідними компонентами творчості є фантазія, уява, психічний зміст якої міститься у створенні образу кінцевого продукту (результату творчості).
Лише творчий вчитель 

може бути джерелом 

успіху своїх вихованців

                                                                         В.Сухомлинський


Аналіз досліджень дозволяє стверджувати, що творчість є визначальним показником професіоналізму вчителя початкової школи, який, з одного боку, виступає важливою характеристикою діяльності, умовою і її результатом, а з іншого — це цілісна особистісна якість, яка є системоутворюючою ланкою в структурі професіоналізму. У зв’язку з цим обумовлюється гостра потреба у теоретичному обґрунтуванні творчості як важливого системного чинника професіоналізму педагога, створенні необхідних умов реалізації професійної діяльності, творчого потенціалу у вирішенні складних завдань.


Творча особистість — це особистість, яка має внутрішні передумови, що забезпечують пошукову активність та дослідницьку поведінку. Отже, особистість можна назвати творчою, якщо вона здатна до актуалізації творчого потенціалу в різних видах життєдіяльності. Творчість є важливою ознакою особистісного розвитку вчителя початкової школи, а також умовою його самореалізації, самовдосконалення та професійного зростання. Учитель у навчально-виховному процесі творить нову людину і самого себе. Саме тому творчість є однією з найважливіших складових педагогічної майстерності вчителя, її об'єктивною характеристикою. Творчий учитель завжди вирізняється постійним пошуком оптимальних дидактичних, виховних, методичних та інших педагогічних рішень. Він досконало знає предмет, уміло володіє методикою його викладання, вільно орієнтується в спеціальній науково-методичній літературі, успішно реалізує на практиці психолого-педагогічні основи навчання. Розвиток творчої особистості, яка спроможна розв'язувати освітні завдання, виявляти самостійність, ініціативність, економність праці та систематичність дій, здатна творчо мислити, приймати рішення в умовах невизначеності, у нестандартних ситуаціях є однією з найактуальніших проблем, що постає перед педагогічними працівниками.


Підготовка вчителя до творчого пошуку — це неодмінна умова і важливий фактор його успішного здійснення. Вона включає три складові:

1) формування професійної мотивації у вчителів до творчої діяльності;

2) оволодіння знаннями про суть педагогічної творчості і технологію її здійснення методами дослідницької роботи;

3) уміння розробляти експериментальні програми, відслідковувати результати своєї діяльності.


Багатьох сучасних дидактів хвилює питання, як створити умови, щоб у навчальному процесі учні були не тільки простими виконавцями волі вчителя, а й його учасниками, творцями. Слід зазначити, що співтворчість учителя й учнів - не просто спільна діяльність педагога і вихованців, у якій останні здійснюють творчий підхід до навчально-пізнавальної діяльності, а й уміле керівництво вчителя. Тільки творчий учитель може сформувати творчу особистість учня, допомогти йому виявити свої нахили та здібності, самоактуалізуватися.


Творчий розвиток — це процес формування особистості, основою якого є продуктивна діяльність, здатна створювати якісно нові матеріальні та духовні цінності суспільного значення. Творчий розвиток учнів, обумовлений їх загальною готовністю до активної життєтворчості, передбачає наявність та розвиток в особистості здібностей, мотивів, знань, умінь і навичок, завдяки яким створюється продукт, що вирізняється новизною, оригінальністю й унікальністю. Результат творчого розвитку учнів включає зовнішню (навчальний продукт) і внутрішню (імпульс до життєтворчості, саморозвитку, ставлення до світу) частини. Загальноприйнятим є надання переваги створенню нового продукту, тоді як у навчальній діяльності творчий розвиток передбачає перш за все активізацію внутрішніх механізмів (психічних процесів).


Характерними рисами творчого вчителя, на думку В. Рибалки, є:

- потреба у самоорганізації;

- здатність до вивчення всієї необхідної інформації з проблеми, що вирішується, та мобілізація своїх можливостей з метою здійснення розпочатої справи;

- здатність до попереднього планування своїх вчинків та дій при підготовці до занять, ділових зустрічей тощо;

- здатність до проявів волі та характеру, до мобілізації внутрішніх ресурсів у ході виконання роботи, що потребує часу та додаткових зусиль;

- здатність до вмілого прояву своїх бажань, почуттів, емоцій та вміння стримувати їх.


Творча особистість учителя є суттєвим фактором розвитку творчих задатків учнів. Практика переконливо свідчить, що зусилля вчителя-творця, спрямовані на розпізнавання в дитині творчих задатків, як правило, бувають успішними. Звична неординарність дій, що характерна для професіональної праці творчого педагога, природність новизни вибраних ним методів і прийомів упливу на учнів сприяє прояву творчої уяви дітей. Досвід показує, що для діяльності таких учителів характерний продуктивний вибір методики індивідуально-групової роботи з творчо обдарованими учнями. У цьому зв’язку зрозуміла особлива роль учителя початкових класів, який стоїть біля витоків становлення особистості молодшого школяра.


Отже, професійні якості творчого вчителя початкової школи можна визначити так:

- характерологічні ознаки особистості: стан професійної орієнтованості; соціальні та професійні якості;

- педагогічні здібності: комунікативні, перцептивні, конструкторські, організаторські, пізнавальні, експресивно-мовні, креативні;

- індивідуальні педагогічні якості (спрямування психічних процесів): бажання, воля, темперамент, рефлексія.


Наукові дослідження на сучасному етапі мають тенденцію до переходу від розробки загальної теорії творчості до перетворення шляхів навчання творчої діяльності. Але в самій проблемі навчання творчості закладено внутрішні протиріччя. Феномен творчості передбачає створення якісно нового явища, яке раніше не існувало. Тому не можна навчати тому, що не створено, але можна навчити механізмам його створення, сформувати здатність до творчої діяльності, її рушійні мотиви.


Отже, педагогічна діяльність - процес постійного творчості. Але на відміну від творчості в інших сферах (наука, техніка, мистецтво) творчість педагога не має на меті створення соціально цінного нового, оригінального, оскільки його продуктом завжди залишається розвиток особистості. Звичайно, творчо працюючий педагог, а тим більше педагог новатор, створює свою педагогічну систему, але вона є лише засобом для отримання найкращого в даних умовах результату.

У сучасній літературі педагогічна творчість розуміється як процес вирішення педагогічних завдань у мінливих обставинах. Звертаючись до вирішення незліченного безлічі типових і нестандартних завдань, педагог так само, як і будь-який дослідник, будує свою діяльність відповідно до загальних правил евристичного пошуку: аналіз педагогічної ситуації; проектування результату у відповідності з вихідними даними; аналіз наявних коштів, необхідних для перевірки припущення та досягнення шуканого результату; оцінка отриманих даних; формулювання нових завдань.

Творчість обумовлено творчим потенціалом особистості, який, якщо вести мову про педагога, формується на основі накопиченого ним соціального досвіду, психолого-педагогічних і предметних знань, нових ідеї, умінні і навичок, що дозволяють знаходити і застосовувати оригінальні рішення, новаторські форми і методи і тим самим удосконалювати виконання своїх професійних функцій. З іншого боку, досвід переконує, що творчість приходить тільки тоді і тільки до тих, для кого характерно ціннісне ставлення до праці, хто прагне до підвищення професійної кваліфікації, поповнення знань і вивчення досвіду, як окремих педагогів, так і цілих педагогічних колективів.

Нерідко творчу природу праці педагога виводять з умовиводи: педагогічний працю по перевазі розумовий, а розумовий - значить творчий. Але розумову працю не можна прямо ототожнювати з творчим. Без спеціальної підготовки, знань, що представляють собою відображення узагальненого соціального досвіду, накопиченого попередніми поколіннями, педагогічна творчість, окрім як на рівні проб і помилок, неможливо. Тільки ерудований і має спеціальну підготовку педагог на основі глибокого аналізу виникаючих ситуацій і усвідомлення сутності проблеми шляхом творчої уяви і уявного експерименту здатний знайти нові оригінальні шляхи і способи її вирішення.

Творчий потенціал будь-якої людини, в тому числі і педагога, характеризується низкою особливостей особистості, які називають ознаками творчої особистості. При цьому автори наводять різні переліки таких ознак. Вони виділяють здатність особистості помічати і формулювати альтернативи, брати під сумнів на перший погляд очевидне, уникати поверхневих формулювань; вміння вникнути в проблему і в той же час відірватися від реальності, побачити перспективу; здатність відмовитися від орієнтації на авторитети; вміння побачити знайомий об'єкт з сов?? Ршенно нового боку, в новому контексті; готовність відмовитися від теоретичних суджень, поділу на чорне і біле, відійти від звичного життєвого рівноваги і стійкості заради невизначеності і пошуку.

Сутність педагогічної творчості найчастіше бачать у поєднанні вміння діяти самостійно і при цьому адекватно в неповторних навчальних ситуаціях зі здатністю осмислювати свою діяльність у світлі науково-теоретичних педагогічних знань, а також у визначенні правильної міри співвідношення автоматизованих і неавтоматизованих компонентів. Специфіку педагогічної творчості вбачають у тому, що воно завжди має цілеспрямований характер: сприяє взаємозбагаченню, творчій співпраці навчає і навчається. З одного боку, безпосередню участь педагога веде до розгортання, протіканню і завершення пізнання, кого навчають. З іншого боку, він сам неминуче освоює історичні етапи науки про мислення, пізнанні, основні закономірності його розвитку. При цьому педагогічна самосвідомість - ключ до вирішення багатьох завдань, пов'язаних з наявністю у педагога потреби в постійному самовдосконаленні. 
Творчість - це діяльність, що породжує щось нове, раніше не колишнє, на основі реорганізації наявного досвіду і формування нових комбінацій знань, умінь, продуктів. Творчість має різні рівні. Для одного рівня творчості характерне використання вже існуючих знань і розширення області їх застосування; на іншому рівні створюється абсолютно новий підхід, що змінює звичний погляд на об'єкт або область знань.

Педагогічна діяльність - процес постійної творчості. Але на відміну від творчості в інших сферах (наука, техніка, мистецтво) творчість педагога не має на меті створення соціально цінного нового, оригінального, оскільки його продуктом завжди залишається розвиток особистості. Звичайно, творчо працюючий педагог, а тим більше педагог новатор, створює свою педагогічну систему, але вона є лише засобом для отримання найкращого в даних умовах результату.

Педагогічне новаторство є умовою розвитку освіти, оскільки воно вносить до нього різного роду новації. 
Розвиток інноваційного процесу в освіті припускає:

· створення творчої атмосфери в освітніх установах, культивування інтересу в педагогічному, співтоваристві до ініціатив і нововведень;

· створення соціокультурних і матеріальних (економічних) умов для прийняття і дії різноманітних нововведень;

· ініціювання експериментальних освітніх установ та механізмів їх всебічної підтримки;

· інтеграція найбільш перспективних нововведень продуктивних проектів у реально діючі освітні системи та переказ накопичених інновації в режим постійно діючих експериментальних освітніх установ.

Учитель має права вчити доти, поки вчитися сам. Це професійна заповідь ставати як ніколи актуальною в наш вік, тоді ніщо, мабуть, не старіє так швидко, як знання. У наш час надзвичайно динамічно, і вчителю не можна зупинятися у своєму науковому, духовному і ідейному зростанні, не можна перетворюватися на верстовий стовп, який вказує дорогу іншим, а сам стоїть на місці. Сама відточена педагогічна техніка мертва, якщо людині який володіє нею навіть досконало нічого сказати іншим людям. Як би не удосконалювалися підручники і програми, які б хитромудрі ні винаходили конструктори, все-таки найголовніші, найважчі завдання вчителю доводиться вирішувати самому, покладаючись на власні знання, ерудицію, майстерність.

Для того щоб учитель міг в повну міру своїх сил і здібностей трудитися, розширювати свій культурний і професійний кругозір, творчо вирішувати навчально-виховні завдання необхідно берегти його час і життєві сили, а самому педагогу вчитися раціонально використовувати їх у своїй повсякденній діяльності.

Як незмінно підкреслював В. О. Сухомлинський, найважливіша умова духовного зростання педагога - «це насамперед час - вільний час учителя. Пора зрозуміти, що чим більше він завантажений всілякими планами, звітами, засіданнями, тим більше спустошується його духовний світ, тим швидше настане та фаза його життя, коли вчителю нічого буде віддавати вихованцям ... Час - ще і ще раз повторюючи - це велике і духовне багатство вчителі ... Педагогічна творчість - складний праця, що вимагає величезної витрати сил, і, якщо сили не будуть відновлюватися, вчитель видихається і не зможе працювати ».

Педагогічна творчість - це наслідок майстерності. Творчі здібності педагога формуються на базі накопиченого їм соціального досвіду, педагогічних і психологічних знань, що дозволяють знаходити нові рішення і методи, покращувати свої професійні навички.

Педагогічна творчість охоплює всі сторони педагогічної діяльності: планування, організацію, здійснення та аналіз результатів.

У творчій діяльності в цілісності виражаються пізнавальна, емоційно-вольова і мотиваційно-потребностная складові особистості.

Щоб навчитися творчої діяльності, необхідно присутність стійкої розумової активності і творчої пізнавальної мотивації у майбутніх учителів.

У педагогіці до творчої діяльності вчителя відносять:

вміння побачити в педагогічному процесі проблему і на цій основі сформулювати мету пізнавальної діяльності;

вміння мобілізувати свої знання, досвід і вміння, сформулювати гіпотезу пізнання і на цій основі визначити шляхи вирішення проблеми;

організацію дослідно-експериментальної роботи, спостереження за нею, узагальнення результатів у формі висновків і пропозицій;

теоретичне і практичне осмислення ідей, складових як сутність гіпотези, так і всього педагогічного процесу;

осмислення і перевірку цінності отриманих результатів творчої діяльності педагога.

Усвідомлення і прийняття педагогом того факту, що формування творчої спрямованості особистості має стати основною функцією навчання, а облік відмінностей у темпах розвитку у різних учнів - неодмінна умова самореалізації, дуже часто стає важливим стимулом, мотивом самовдосконалення особистості самого педагога. При цьому самостійні зусилля з освоєння досягнень психолого-педагогічної науки, передової практики, вдосконалення оціночної діяльності педагога і керівників педагогічного колективу, позитивна мотивація педагогічної праці, неформальне творча співдружність майстрів педагогічної праці - ось ті основні фактори, які впливають на професійне зростання і майстерність вчителя.

Підсумувавши вищевикладене, можна зробити висновок про те, що творчість педагога представляється як вища форма активної діяльності вчителя з перетворення педагогічної дійсності, в центрі якої стоїть Учень. При цьому педагогічна творчість буде мати місце, якщо перетворювальна діяльність вчителів характеризується такими показниками, як систематичне переосмислення своєї діяльності в світлі наукових теоретико-педагогічних знань, створення своєрідних і ефективних шляхів вирішення професійно-творчих завдань у конкретний момент педагогічної дійсності, сприяють виробленню самостійної професійної позиції, сприяють гармонізації стосунків.
