
ШАНОВНІ МЕШКАНЦІ НАШОГО МІСТА!
	Сьогодні в нашому місті різко загострилася екологічна обстановка, зросла кількість гострих кишкових захворювань, випадків гепатиту тощо. Це пов'язано, у значній мірі, із неправильним збиранням, зберіганням і з антисанітарним станом наших подвір'їв 
	Тверді побутові відходи - сприятливе середовище для розвитку і виживання в ньому різноманітних збудників хвороб, шкідливих комах і гризунів.  Агресивний смердючий фільтрат, що утворюється під час розкладання твердих побутових відходів, попадаючи у ґрунтові води, може призвести до забруднення джерел водопостачання.
	Міські комунальні служби поступово переходять до роздільного збирання твердих побутових відходів. Така технологія дозволить не  тільки  значно  зменшити  обсяг відходів, що захороняються на звалищах, та навести порядок на контейнерних майданчиках наших дворів, але й одержати різноманітні види цінної вторинної сировини.
	Сьогодні у світі основним напрямком поводження з твердими побутовими відходами є перехід від їх спалювання та захоронення на звалищах до комплексного промислового перероблення, з подальшим використанням ресурсно-цінних компонентів.
	Перероблення компонентів твердих побутових відходів дозволить одержати вторинну сировину для виробництва значної кількості товарів, отримавши при цьому значний економічний та екологічний ефект. Так 1 кг макулатури замінить 3,5 м3 деревини, 20 кг макулатури збереже одне дерево, перероблення 1 т пластику дає можливість зберегти   5  т   нафти   та   виготовити  дешеві будівельні матеріали, перероблення 1 т металобрухту на 86% зменшить забруднення води, на 97% зменшить об'єм відходів, які утворює металургійна промисловість тощо.
	Роздільне збирання як правило здійснюється шляхом розміщення у дворах житлового сектору, а також на вулицях населених пунктів різнокольорових контейнерів, куди мешканці можуть виносити окремі компоненти твердих побутових відходів. У нашому місті такі контейнери вже з'явилися в наших подвір'ях. Але чи готові ми з вами до їх використання, взагалі до цивілізованого поводження з відходами? Чи досить висока наша екологічна культура, чи виховане в нас розуміння необхідності повсякденного зменшення кількості утворюваних відходів ?



Наше здоров'я,майбутнє наших дітей,
чистота рідного міста - в наших руках !
Ви можете і повинні допомогти вирішити проблему твердих побутових відходів в нашому місті, починаючи з вашого особистого внеску у запобігання утворенню відходів (в першу чергу - тари та упаковки, які складають до 50 відсотків об'єму відходів):
· не купувати продуктів із надмірною кількістю упаковки;
· використовувати повторно пакувальні матеріали (коли це можливо);
· купувати товари без упаковки (наприклад, фрукти та овочі);
· для пакування сніданків та закусок використовувати тару, що придатна для повторного використання;
· для перенесення продуктів користуватися господарськими сумками та кошиками; 
· віддавати перевагу упаковці, виготовленій з вторинно перероблених та екологічно безпечних матеріалів (що в більшості країн маркується "зеленою точкою") тощо.
Приділіть належну увагу вихованню в дітях та інших членах вашої сім'ї свідомого культурного відношення до побутових відходів.  Прослідкуйте, щоб ваші відходи викидалися тільки у дворові контейнери ( а не поруч з ними на землю); намагайтеся не змішувати у себе вдома різні види відходів, виділяйте окремо папір, картон, скло, пластмасу, і якщо,у вас у дворі ще не встановлені контейнери для збирання цих компонентів, здавайте їх на пункти приймання вторинної сировини, або акуратно виставляйте коло дворових контейнерів, звідки їх легко забрати, не вивертаючи увесь контейнер.
Міська влада сподівається, що ви з усією серйозністю будете ставитися до наведення чистоти і порядку, оздоровлення обстановки в своєму дворі, районі, місті.
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