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КОНЦЕПЦІЯ
сталого розвитку України

Входження України в загальносвітовий цивілізаційний процес зумовлює необхідність позбутися негативної практики господарювання, що недостатньо враховувала потреби збереження довкілля під час провадження будь-якої діяльності, неузгодженості темпів економічного розвитку і посилення вимог екологічної безпеки, домінування природомістких галузей, високої питомої ваги ресурсо- та енергоємних технологій, сировинної орієнтації експорту та мілітаризації виробництва. Це призвело до погіршення якості довкілля та послаблення здатності екосистем відновлювати природні основи життєзабезпечення, поглибило кризу в економіці, створило реальну загрозу життю і діяльності людей та збереженню біологічного і ландшафтного різноманіття.

Поклавши в основу подальшого розвитку держави інтереси людини, її прагнення жити і творити в гармонії з природою та взявши до уваги основні ідеї і принципи, декларовані на конференції ООН з навколишнього середовища і розвитку (Ріо-де-Жанейро, 1992 р.), Україна започатковує процес змін, які за обсягом експлуатації ресурсів, інвестуванням, орієнтацією науково-технічного прогресу та інституційними перетвореннями відповідатимуть сьогоднішнім і майбутнім потребам, створять сприятливі умови для збереження глобальних природних систем і підтримання націй - основи всіх форм життя.

Сталий розвиток України - це процес розбудови держави на основі неподільності проблем збереження довкілля і процесу соціально-економічного розвитку з домінуванням критеріїв, вимог і показників якості навколишнього природного середовища.

Вибір шляхів забезпечення сталого розвитку здійснювався з урахуванням стратегічних цілей державотворення, реалій сьогодення, тенденцій розвитку світового співтовариства, місця і ролі України в Європі та у світі.

Ідея сталого розвитку стосується не тільки нинішніх, а й прийдешніх поколінь. Це - засвідчення рівноправ'я всіх поколінь і всіх людей кожного покоління, справедливості в просторі й часі, ефективного використання потенційних можливостей, збалансованості та підтримання суспільного розвитку і збереження довкілля.

1. Основна мета, цілі, принципи сталого розвитку України

Основна мета сталого розвитку України - реалізація права людини на сприятливе для її здоров'я і добробуту довкілля через формування відкритого громадянського суспільства, створення правової держави, забезпечення збалансованого соціально-економічного розвитку, збереження якості довкілля і невиснажливе використання природно-ресурсного потенціалу. Забезпечення рівності між поколіннями ставить завдання побудови високоефективної економічної системи, орієнтованої на екологічну сталість, продуктивну працю, науково-технічний прогрес, соціальну адаптацію. Виходячи з цього і враховуючи притаманні державі геополітичні, географічні, демографічні, соціально-економічні та екологічні особливості, цілями сталого розвитку України визначено:

економічне зростання - формування соціально орієнтованої ринкової економіки, екологізація економічної діяльності в рамках структурних та інституційних перетворень, забезпечення можливостей, мотивів і гарантій праці громадян, якості життя, раціонального споживання матеріальних ресурсів;

збереження довкілля - створення необхідних умов для реструктуризації і зниження антропогенного впливу на довкілля до науково обгрунтованого рівня, підтримання життєзабезпечувальних функцій біосфери, відновлення якості природних екосистем до рівня, що гарантує його сталість;

охорона здоров'я - збільшення тривалості життя, зниження ризиків для здоров'я, пов'язаних із забрудненням довкілля, виховання у населення почуття дбайливого ставлення до власного здоров'я та здоров'я оточення; посилення боротьби з інфекційними захворюваннями, пияцтвом, курінням та іншими шкідливими звичками, сприяння розвитку служб гігієни;

дотримання справедливості - встановлення гарантій рівності громадян перед законом, забезпечення рівних можливостей для досягнення матеріального, екологічного і соціального благополуччя, подолання бідності та злочинності, зміна структури споживання і зменшення диференціації у доходах населення;

стале використання природних ресурсів - створення системи гарантій невиснажливого використання та збереження для майбутніх поколінь природних ресурсів на основі дотримання національних інтересів;

розвиток освіти - забезпечення гарантій доступності для одержання освіти, збереження інтелектуального потенціалу країни, формування ефективної системи пропаганди ідей та принципів сталого розвитку, створення відповідної системи виховання і навчання;

участь у формуванні глобальної системи екологічної безпеки - активна співпраця з усіма країнами і міжнародними організаціями з метою збереження біосфери - середовища існування людини.

Сталий розвиток України базується на таких принципах:

права людини на сприятливе для її здоров'я та добробуту довкілля;

рівності можливостей розвитку сучасних і майбутніх поколінь;

невід'ємності збереження і підтримання життєзабезпечувальних функцій довкілля у процесі розвитку суспільства;

відповідальності держави за стан довкілля та відтворення уражених екосистем, попередження і запобігання негативному впливу на їх якість;

нарощування національного потенціалу країни для забезпечення сталого розвитку;

широкого доступу населення до всіх видів екологічної інформації;

відкритості міжнародної економічної системи як умови переходу країн на принципи сталого розвитку;

оцінки екологічних наслідків усіх видів діяльності, які можуть мати або мають вплив на стан довкілля;

зменшення різниці у рівнях життя різних верств населення і подолання бідності.

Забезпечення сталого розвитку є умовою стабільної життєдіяльності суспільства, стрижнем формування національної безпеки на основі своєчасного запобігання виникненню потенційних загроз.

Внутрішні та зовнішні потенційні загрози сталому розвитку
Внутрішні (за якими встановлюються порогові значення) потенційні загрози включають:

погіршення здоров'я населення;

зниження обсягів виробництва;

монополізацію економіки;

зростання сировинної орієнтації виробництва та експорту;

зменшення до рівня нижче критичного запасів природних відновлювальних ресурсів, погіршення якості довкілля;

зношеність до критичної межі виробничих потужностей, основних комунікаційних та інших життєзабезпечувальних систем;

зниження обсягів інвестицій;

підвищення вартості та спад рівня і якості життя;

зниження рівня зайнятості населення, в тому числі за рахунок прихованого безробіття;

зменшення платоспроможного попиту на товари і послуги;

погіршення стану фінансової системи;

зростання державного внутрішнього боргу;

зниження рентабельності виробництва та якості продукції, збільшення кількості збиткових підприємств;

функціонування і розвиток в Україні екологічно небезпечних виробництв.

Зовнішні потенційні загрози характеризуються такими індикаторами:

зростання цін і погіршення умов закупівлі паливно-енергетичних і мінерально-сировинних ресурсів, готової продукції, комплектуючих виробів, що не виготовляються в Україні;

погіршення на світовому ринку умов реалізації та кон'юнктури товарів, що експортуються з України, зниження їх конкурентоспроможності;

зниження рівня зовнішньої кредитної безпеки;

витіснення вітчизняних виробників товарів і послуг з внутрішнього ринку зарубіжними;

зростання обсягу відпливу фінансових активів за кордон;

збільшення державного зовнішнього боргу;

відплив найбільш кваліфікованої робочої сили за кордон і збільшення кількості мігрантів з інших країн;

перехід у власність нерезидентів ключових життєзабезпечувальних об'єктів виробництва;

функціонування і розвиток екологічно небезпечних виробництв.

2. Національні пріоритети забезпечення сталого розвитку України

Національними пріоритетами забезпечення сталого розвитку України є:

державна підтримка розв'язання проблем збереження довкілля та соціально-економічного розвитку суспільства на основі їх неподільності, взаємозв'язку та взаємоузгодженості;

створення системи збалансованого управління розвитком суспільства, що стимулюватиме збереження довкілля і відновлення його природних властивостей, забезпечить невиснажливе використання природних ресурсів та ефективний розвиток продуктивних сил;

врахування можливостей і потреб регіонів України, різних верств населення, національних меншин та етнічних груп, залучення громадськості до підготовки планів дій щодо збереження довкілля, формування ефективної системи пропаганди ідей сталого розвитку, створення відповідної системи виховання та навчання;

розроблення правової бази переходу на принципи сталого розвитку та визначення його індикаторів.

3. Основні завдання сталого розвитку України

Основними завданнями сталого розвитку України відповідно до визначених національних пріоритетів є:

а) щодо екологізації суспільних відносин та збереження середовища життя людини - діяльність, спрямована на реалізацію права громадян на безпечне для життя довкілля, що провадитиметься за такими напрямами:

упереджувальні заходи:

узгодження загальнодержавних інтересів та економічних пріоритетів з регіональними та місцевими, залучення органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування до процесу забезпечення збалансованого економічного розвитку;

послідовна інтеграція всіх ланок суспільного виробництва у стратегію збереження довкілля, структурна перебудова економіки та врахування вимог екологічної безпеки, орієнтація на якісні соціально-технологічні показники перетворення сучасного суспільства;

спрямування фіксованої частки валового внутрішнього продукту на збереження довкілля (базова - 0,7 відсотка ВВП);

формування збалансованої ефективної структури споживання;

проведення адміністративної реформи з метою удосконалення державної системи управління у сфері екологічної безпеки з чітким визначенням відповідальності та повноважень органів виконавчої влади;

удосконалення системи платного природокористування;

удосконалення нормативно-правової бази у сфері збереження, використання і відтворення природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки у зв'язку із зміною умов життєдіяльності населення, структури виробництва з обов'язковим урахуванням вимог щодо використання і відтворення природних ресурсів, збереження довкілля в умовах урбаністичних утворень, зокрема міст;

гармонізація природоохоронного законодавства України з відповідним законодавством Європейського Союзу;

розвиток ринку робіт і послуг у галузі збереження довкілля та організація екологічно безпечної господарської діяльності, впровадження концепції "життєвого циклу" у виробництво продукції;

розвиток і вдосконалення державної системи моніторингу довкілля та його компонентів (у тому числі природних ресурсів), створення та ведення регіональних кадастрів природних ресурсів;

реалізація екологічних міждержавних, державних і регіональних програм, комплексу першочергових заходів щодо реабілітації радіаційно забруднених територій;

інвентаризація природних ресурсів, удосконалення системи їх обліку та методів економічної, екологічної і соціальної оцінки (з метою адекватного обчислення їх реальної вартості), економічного механізму природокористування, у тому числі рентних платежів, зборів за використання природних ресурсів, викиди і скиди забруднюючих речовин у довкілля, розміщення відходів та інших видів шкідливого впливу, запровадження податку на виробництво екологічно небезпечної продукції;

інвентаризація та ідентифікація джерел забруднення, сприяння підвищенню рівня культури виробництва і зміцненню технологічної дисципліни;

класифікація і сертифікація екологічно небезпечних підприємств за ступенем екологічного ризику діяльності та розроблення економічного механізму стимулювання їх переходу до екологічно безпечної діяльності;

територіально-екологічна регламентація екологічно небезпечних видів господарської діяльності та на її основі районування території України;

удосконалення управління природокористуванням і техногенно-екологічною безпекою;

збереження генетичних ресурсів, видів рослинного і тваринного світу та природних екосистем для забезпечення сталого управління біологічним і ландшафтним різноманіттям;

заходи прямої дії:

зменшення кількості джерел викидів забруднюючих речовин в атмосферу, підвищення рівня екологічної безпеки зазначених джерел поліпшення стану атмосферного повітря;

забезпечення економії первинних ресурсів, розв'язання проблеми утилізації відходів виробництва шляхом удосконалення структури його розміщення, формування виробничих комплексів замкнутого циклу;

сповільнення процесу деградації грунтів, збереження водних ресурсів і об'єктів як унікальних складових довкілля;

забезпечення належної охорони та збереження лісових ресурсів екосистем, посилення корисних властивостей лісів, здійснення комплексу лісогосподарських заходів щодо зниження рівня радіоактивного забруднення лісового фонду;

забезпечення безпеки довкілля під час видобування корисних копалин;

сприяння відтворенню екосистем і біологічних видів, що перебувають під загрозою знищення, реалізація ефективних заходів із ренатуралізації довкілля;

забезпечення безпеки під час використання токсичних хімічних речовин, включаючи заборону на виробництво, імпорт і використання особливо небезпечних їх видів;

підвищення ефективності державного контролю за додержанням вимог природокористування і збереження довкілля шляхом застосування економічних та адміністративних санкцій;

розвиток системи сертифікації, екологічного аудиту та страхування, ліцензування екологічно небезпечних видів діяльності, поступовий перехід на систему міжнародних стандартів технологічних процесів;

б) щодо соціальної складової сталого розвитку - створення умов для повного здійснення громадянами права на працю, гарантування рівних можливостей у виборі професії та роду трудової діяльності, встановлення пенсій, інших соціальних виплат, які могли б забезпечити високий рівень життя.

З цією метою необхідно:

у галузі соціальної політики:

створити сприятливі економічні умови для забезпечення рівноправного доступу людини до одержання доходів, користування ресурсами і соціальними послугами;

розробити національну програму подолання бідності, скорочення прошарку малозабезпечених і маргінальних категорій громадян;

розширити можливості та доступ усіх громадян до ресурсів і доходів, усунути будь-які політичні, правові, економічні та соціальні фактори і обмеження, що сприяють виникненню та становленню нерівності;

сприяти досягненню повної зайнятості як одного з основних пріоритетів економічної і соціальної політики, створити для всіх працездатних громадян надійні можливості заробляти собі на життя;

враховувати в процесі структурної перебудови економіки цілі соціального розвитку, зокрема подолання бідності, забезпечення повної і продуктивної зайнятості та поглиблення соціальної інтеграції, проводити оцінки впливу результатів структурної перебудови на соціальний розвиток;

активізувати реалізацію основних соціальних програм і збільшити обсяг витрат, зокрема на надання допомоги бідним і незахищеним верствам населення, забезпечити їх захист у зв'язку із скороченням бюджетних коштів з одночасним підвищенням якості та ефективності соціальних витрат;

посилити соціально-екологічну спрямованість економічних реформ, здійснити децентралізацію соціальної політики та перерозподіл повноважень у її реалізації між центром і регіонами;

підвищувати реальні доходи населення та поліпшувати пенсійне забезпечення, проводити моніторинг рівня життя різних соціальних верств і груп з метою недопущення його зниження;

наблизити рівень заробітної плати до реальної вартості робочої сили на ринку праці, створити систему соціальних гарантій працівникам у сфері оплати праці виходячи з прожиткового мінімуму та економічних можливостей;

реформувати пенсійне забезпечення з метою переходу до системи, що базується на принципах страхування, підготувати відповідну нормативно-правову базу для формування системи соціального страхування;

розробити програми соціальної і професійної реабілітації інвалідів з метою їх залучення до активного життя суспільства, програми та заходи щодо поліпшення становища сім'ї, жінки, охорони материнства і дитинства;

корегувати спрямованість програм на адресну допомогу окремим категоріям населення;

домогтися зниження смертності в усіх вікових групах населення, особливо працездатного віку, підвищення тривалості життя;

у галузі освіти і виховання:

забезпечити зміну стереотипів мислення людини, формування нової системи цінностей, починаючи з дошкільного віку, з урахуванням самоцінності природи і людини як частини природи;

продовжити відродження і розбудову системи освіти як найважливішої ланки виховання громадян, формування багатоваріантної інвестиційної політики в галузі освіти;

дбати про формування освіченої, творчої особистості, становлення її фізичного і морального здоров'я, створення державної та громадської систем забезпечення населення необхідною інформацією для підвищення рівня його екологічної освіти і виховання;

здійснювати екологізацію освітнього процесу в дошкільних закладах, виховання з перших років життя гуманної, соціально активної особистості, здатної розуміти та любити природу, дбайливо до неї ставитися;

збільшити обсяги видання книжок і наочних посібників про природні багатства держави, їх збереження, примноження і невиснажливе використання;

проводити широку роз'яснювальну роботу із системних аспектів взаємодії суспільства й природи;

забезпечити можливість одержання населенням відповідної інформації з питань сталого розвитку і збереження довкілля, розвиток неформальної екологічної освіти з використанням засобів масової інформації та популярних видань;

активізувати просвітницьку діяльність з питань сталого розвитку в засобах масової інформації, запровадити спеціальні курси з цих питань у вищих і середніх навчальних закладах;

сприяти формуванню суспільних екологічних об'єднань дітей, молоді, дорослого населення та забезпечувати їх підтримку з боку держави;

у галузі науки і техніки:

створити наукові основи сучасних ресурсоощадних технологій і технічних засобів, спрямованих на розв'язання проблем екологічної та техногенної безпеки і здатних мінімізувати ризик та негативний вплив на стан довкілля та здоров'я населення;

забезпечити технологічне оновлення виробничого потенціалу і випуск екологічно безпечної продукції, максимальне залучення науково-технічного потенціалу країни до розв'язання всього циклу проблем ресурсозбереження - від наукових досліджень до впроваджень науково-технічних проектів;

забезпечити зниження ресурсо-, енерго- та матеріаломісткості продукції, підвищення її надійності, довговічності та конкурентоспроможності на світовому ринку;

посилити державну підтримку проведення:

досліджень, що забезпечують реалізацію державної політики у сфері збереження довкілля, дотримання вимог екологічної безпеки, досягнення реального екологічного, соціального та економічного ефекту;

фундаментальних досліджень щодо встановлення рівня впливу антропогенних факторів на здоров'я людини і стан життєзабезпечувальних природних систем;

у галузі охорони здоров'я та санітарно-епідемічної безпеки населення:

формувати державну політику з питань санітарного та епідемічного благополуччя населення, попередження небезпечного впливу факторів довкілля на здоров'я населення;

забезпечити відповідність якості атмосферного повітря населених пунктів, грунтів, поверхневих і підземних вод, питної води, продуктів харчування гігієнічним нормативам; дотримання норм радіаційної безпеки населення, допустимих рівнів акустичного, електромагнітного та іншого шкідливого впливу на довкілля;

здійснювати контроль за дотриманням вимог санітарного законодавства під час планування промислових, рекреаційних територій та забудови населених пунктів, створення комфортного житла, безпечних умов праці.

Перехід до сталого розвитку передбачає активізацію участі та використання можливостей об'єднань громадян, профспілок, ділових наукових кіл, врахування інтересів основних груп населення, в тому числі жінок, дітей і молоді. Основними напрямами діяльності цій сфері є:

розроблення механізмів партнерства держави і широких кіл громадськості в процесі переходу до сталого розвитку;

створення можливостей для активної участі населення в розробленні та широкому обговоренні найбільш актуальних проектів законів України стосовно збереження довкілля, здійсненні громадського контролю за його станом;

постійне проведення на підприємствах усіх форм власності контролю за станом умов праці, особливо жінок і молоді;

залучення молоді до процесів сталого розвитку, створення умов для ведення діалогу між молоддю та органами державної влади екологічних питань і безпеки майбутнього;

в) щодо інтеграції екологічної політики в стратегію економічних реформ - діяльність, спрямована на здійснення структурної перебудови у сфері матеріального виробництва, основою якої є:

розвиток соціально орієнтованої ринкової економіки, збалансованої з потребами збереження довкілля, з метою забезпечення належного рівня життя населення;

екологізація виробництва, зниження рівня техногенного навантаження на довкілля, енерго- та матеріаломісткості виробленої продукції, перехід на екологічно безпечні технології;

переорієнтація виробництва засобів виробництва на задоволення потреб населення, збалансованих з вимогами збереження довкілля, проведення екологічної експертизи та оцінки впливу на довкілля проектів планів соціальноекономічного розвитку.

Макроекономічні перетворення передбачають зміну структури виробництва і споживання передусім:

у сфері підприємництва:

усунення обмежень до доступу суб'єктів господарювання на загальнодержавні та регіональні ринки, створення економічних передумов для випуску конкурентоспроможної екологічно безпечної продукції;

забезпечення сприятливого режиму для прискореного розвитку екологічно орієнтованого бізнесу, особливо в регіонах з незадовільною екологічною ситуацією та високим рівнем безробіття;

підвищення ролі підприємців у формуванні раціональних структур споживання;

у сфері промисловості і транспорту:

формування ефективної в господарському, соціальному та екологічному відношенні міжгалузевої структури виробництва, що повинна відповідати світовим стандартам і потребам економіки держави; підвищення соціально-екологічної орієнтації галузей, збільшення в структурі промислового виробництва частки легкої і харчової промисловості;

обмеження розвитку сировинних і напівфабрикатних виробництв, поетапне зменшення обсягу експорту продукції видобувних та інших ресурсо- і енергомістких галузей, нарощування обсягу виробництва продукції, що має закінчений технологічний цикл і сприяє сталому використанню власного природноресурсного потенціалу;

здійснення реконструкції техногенного середовища, технічне переоснащення виробництва на основі впровадження новітніх наукових досягнень, енерго- і ресурсоощадних та безвідхідних технологій, широке застосування відновлюваних джерел енергії, розв'язання проблеми утилізації відходів, що утворюються в процесі господарської та іншої діяльності;

забезпечення екологічно орієнтованого розвитку транспорту, поетапне припинення використання етилованого бензину та свинцевих добавок;

в аграрній сфері:

регульоване збільшення обсягу виробництва високоякісних продуктів харчування, якісна зміна структури харчування населення, підвищення калорійності продукції;

здійснення соціально-економічних перетворень на селі, реформування земельних і майнових відносин власності, створення багатоукладної економіки;

впровадження екологічно обгрунтованих принципів ведення сільського господарства та адаптованих до місцевих умов технологій, реалізація заходів щодо підвищення родючості грунтів;

формування соціально-економічної з дотриманням екологічних вимог збалансованості аграрного виробництва у регіонах з урахуванням їх природноресурсного потенціалу та природноекономічних умов, забезпечення дотримання вимог екологічної безпеки під час реформування структури продуктових комплексів і розміщення нових виробництв;

прискорений розвиток і модернізація переробної галузі агропромислового комплексу, зменшення обсягу втрат продукції;

у сфері енергетики:

формування раціональної структури виробництва, розподілу і використання енергії, підвищення технічного рівня та екологічної безпеки теплових електростанцій шляхом застосування новітніх ефективних технологій спалювання палива;

організація виробництва сучасного енергетичного обладнання;

розвиток нетрадиційної енергетики - будівництво вітрових електростанцій, використання сонячної енергії, геологічна розвідка і технологічне освоєння родовищ геотермальних ресурсів, розроблення та впровадження біоенергетичних установок, використання шахтного метану;

створення потужностей для переробки і довготривалого захоронення радіоактивних відходів та будівництво інженерних споруд для зберігання відпрацьованого ядерного палива;

модернізація, реконструкція та оновлення технологій для зменшення енерговитрат, розроблення та впровадження ефективних механізмів економії енергії, в тому числі шляхом удосконалення цінової політики;

ощадливе використання власних енергоресурсів, проведення реконструкції підприємств вугільної промисловості, вжиття заходів щодо створення власного паливно-енергетичного циклу на основі нових ресурсоощадних та екологічно безпечних технологій.

4. Засоби та механізми переходу до сталого розвитку

Перехід до сталого розвитку здійснюватиметься шляхом реалізації цілеспрямованої політики, що передбачає відповідні механізми вирішення питань у цій сфері на державному, регіональному та місцевому рівнях, правове, фінансове та організаційне забезпечення, а також розвиток міжнародного співробітництва.

На державному рівні передбачається:

переважно державне регулювання процесу переходу до сталого розвитку, створення необхідних фінансово-економічних умов для ефективного функціонування природно-ресурсного комплексу, забезпечення відтворення та невиснажливого використання відновлювальних природних ресурсів;

врахування конкретних умов, у яких здійснюватиметься процес переходу до сталого розвитку, визначення пріоритетів і включення їх до програм соціально-економічного розвитку на кожний рік відповідно до фінансових можливостей держави;

поєднання державного впливу з ринковими формами управління, стимулювання якісних змін шляхом пріоритетного фінансування, кредитування, матеріально-технічного та валютного забезпечення, надання економічних пільг пріоритетам сталого розвитку;

проведення цілеспрямованої інституційної політики у сфері збереження довкілля, вдосконалення системи управління природокористуванням;

проведення поетапного реформування податкової системи, спрямованого на збільшення частки платежів за спеціальне використання природних ресурсів у собівартості продукції з одночасним зменшенням у ній частки інших податків і платежів;

залучення інвестицій до реалізації проектів збереження довкілля;

узагальнення досвіду створення місцевих програм сталого розвитку з урахуванням світових методик і стандартів та його поширення;

запровадження моніторингу сталого розвитку, основним завданням якого є збирання, вивчення і підготовка інформації для аналізу показників, що визначають якість життя і природних ресурсів, виробництво і використання всіх небезпечних речовин, які застосовуються на практиці, а також стан економіки, довкілля, тому числі природних територій та об'єктів, що підлягають особливій охороні.

Держава забезпечує перехід до сталого розвитку через:

дотримання гарантій екологічної безпеки держави і суспільства;

розроблення та впровадження нормативно-правових актів щодо переходу на принципи сталого розвитку;

опрацювання і реалізацію пріоритетних державних і регіональних програм соціально-економічного та культурного розвитку, екологічних програм;

розміщення продуктивних сил у контексті ефективного розв'язання проблем збереження довкілля;

активізацію соціальної політики і забезпечення соціальних гарантій населенню;

визначення основних напрямів і параметрів розвитку економіки, включаючи її структурну перебудову з урахуванням вимог збереження довкілля;

проведення цілеспрямованої інвестиційної діяльності щодо подальшої екологізації промислового і сільськогосподарського виробництва з урахуванням міжнародних стандартів;

розвиток державної системи моніторингу довкілля, запровадження моніторингу сталого розвитку через встановлення відповідних індикаторів, інформація щодо яких щороку подається у Національній доповіді про стан навколишнього природного середовища.

На регіональному рівні передбачається розроблення проектів програм соціально-економічного розвитку територій, формування місцевих бюджетів з урахуванням пріоритетності цілей і завдань сталого розвитку, реалізація комплексу заходів збалансованого розвитку регіонів, серед яких першочергового значення надається:

досягненню природно-господарської збалансованості в соціально-економічному розвитку регіонів;

проведенню структурних змін в економіці регіонів стосовно зростання частки обробної промисловості з орієнтацією на виготовлення наукоємної продукції машинобудування та зниження обсягів ресурсоспоживання;

формуванню регіонального господарського механізму, що відповідатиме вимогам регулювання соціально-економічного та екологічного розвитку, в тому числі зниженню антропогенного впливу на стан довкілля;

підвищенню рівня економічного розвитку регіонів за рахунок раціонального використання внутрішньорегіональних умов та залучення ресурсів місцевого значення, сприянню розвитку підприємницької діяльності, трансформації аграрного сектору економіки регіонів з урахуванням рівня їх екологічної адаптованості;

реконструкції промислових комплексів на регіональному рівні урахуванням господарської місткості локальних екосистем, у тому числі господарських комплексів Донбасу та Придніпров'я;

розвитку рекреаційно-оздоровчих комплексів у Причорномор'ї, Карпатах та підвищенню ефективності використання рекреаційних ресурсів регіонів;

здійсненню заходів щодо нормалізації екологічного стану та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи, визначенню шляхів розвитку та використання господарського потенціалу радіоактивно забруднених територій;

дотримання басейнового принципу управління водними ресурсами.

Гармонійне поєднання загальнодержавних і регіональних інтересів дасть змогу:

врахувати особливості кожного регіону, своєрідність природно-ресурсних, географічних, історичних, економічних, соціальних та інших умов у контексті загальнодержавних інтересів;

посилити конструктивність та підвищити ефективність реформ, надати їм соціально-екологічної спрямованості;

визначити оптимальні обсяги та джерела покриття потреб регіонів у ресурсах багатоцільового призначення, зокрема сировинних і паливно-енергетичних, виходячи з умов їх ощадливого використання, встановити ієрархію споживачів ресурсів;

створити ефективні механізми для регулювання соціально-економічного та екологічного розвитку регіонів з наданням додаткових повноважень органам місцевого самоврядування частині формування і використання коштів місцевих бюджетів, валютних фондів, у тому числі на розв'язання проблем збереження довкілля.

На місцевому рівні доцільно забезпечити активну взаємодію органів місцевого самоврядування і громадськості з питань розроблення місцевих програм сталого розвитку, здійснення заходів щодо захисту локальних екосистем від негативного впливу господарської та іншої діяльності, оздоровлення середовища життєдіяльності, включаючи санітарне очищення, благоустрій тощо.

Основні зусилля мають бути спрямовані на забезпечення сталого розвитку населених пунктів, що передбачає:

визначення ключової ролі територіальних громад у реалізації цілей сталого розвитку;

здійснення широкомасштабних заходів із соціально-економічного розвитку сільських населених пунктів з урахуванням вимог збереження довкілля;

усунення диспропорцій у народногосподарських структурах населених пунктів, насамперед великих міст з надмірною концентрацією промисловості, та стагнації багатьох малих міських населених пунктів;

виконання заходів щодо збереження довкілля на селітебних і незабудованих територіях, інших населених пунктах та приміських зонах, включаючи їх санітарне очищення, рекультивацію земель, озеленення і благоустрій;

зміну стратегії містобудування у напрямі будівництва екологічно комфортнішого житла, малоповерхових будинків садибного типу, розвитку малих і середніх населених пунктів, створення сприятливого життєвого середовища з необхідною інфраструктурою соціально-побутового, культурного та рекреаційного обслуговування населення.

Правове забезпечення. Для забезпечення переходу до сталого розвитку необхідно здійснити реформування законодавчої бази відповідно до нових умов розвитку держави, у тому числі удосконалити нормативно-правову базу для здійснення соціально-економічних перетворень, збалансованого розв'язання проблем соціально-економічного розвитку та збереження довкілля.

Організаційне забезпечення. Забезпечення переходу до сталого розвитку передбачає формування скоординованих дій у всіх сферах суспільного життя, адекватну переорієнтацію соціальних, екологічних та економічних інститутів держави, державне регулювання процесом створення умов, які посилюють заінтересованість громадян, юридичних осіб і соціальних груп у вирішенні завдань сталого розвитку.

Державне управління процесом переходу до сталого розвитку передбачає розроблення системи програмних і прогнозних документів: Національної стратегії сталого розвитку України, коротко, середньо- та довгострокових прогнозів, основним компонентом яких будуть прогнози зміни стану довкілля та окремих екосистем у процесі провадження господарської діяльності, а також короткострокових прогнозів і програм галузевого, регіонального та державного рівнів.

У відповідність до політичних та економічних умов повинна бути приведена система управління процесами сталого використання природно-ресурсного потенціалу та збереження довкілля, що зокрема передбачає першочергове формування державної системи моніторингу довкілля, у тому числі створення Національного центру моніторингу довкілля, аналіз та оцінку моніторингової інформації, моделювання прогнозування екологічних, соціально-економічних, демографічних процесів, розроблення регіональних кадастрів природних ресурсів для обгрунтування рішень, що прийматимуться з цих питань.

Необхідно здійснити поступове реформування системи управління збереженням довкілля і забезпечити невиснажливе використання природноресурсного потенціалу, обгрунтоване розмежування повноважень між центром та регіонами у зазначених сферах, розподіл конкретних функцій між органами управління.

На державному рівні з метою послідовної реалізації основних принципів сталого розвитку створюється Національна комісія сталого розвитку України, яка забезпечує формування основ національної політики сталого розвитку та здійснює координацію діяльності з цих питань.

Фінансове забезпечення. Основним засобом і фактором переходу до сталого розвитку повинне стати податково-бюджетне регулювання. Доцільно збільшити в дохідній частині бюджету частку природно-ресурсних платежів, розвивати систему пільгового оподаткування екологічно безпечних видів продукції і послуг, удосконалити та зробити більш жорсткою систему платежів за понаднормативне забруднення довкілля.

Фінансове забезпечення сталого розвитку здійснюватиметься за рахунок коштів підприємств, установ та організацій, Державного бюджету України, республіканського бюджету Автономної Республіки Крим, місцевих бюджетів та інших джерел.

Фінансування запропонованих заходів за рахунок державного бюджету повинне здійснюватися з урахуванням реальних економічних можливостей. Основним джерелом фінансування заходів щодо охорони довкілля є збори за спеціальне використання природних ресурсів та за забруднення довкілля.

На основі мобілізації фінансових ресурсів передбачається забезпечити поліпшення соціального захисту населення, збереження невиснажливе використання земельних, водних та лісових ресурсів, рослинного і тваринного світу, захист атмосферного повітря. Фінансові ресурси слід спрямовувати також на створення відповідної інфраструктури та формування екологічної мережі, проведення наукових досліджень і моніторингу довкілля, освіту та екологічне виховання, виконання конкретних проектів забезпечення сталого розвитку, що мають особливе національне і міжнародне природоохоронне значення.

Міжнародне співробітництво
Основними напрямами міжнародної діяльності держави щодо забезпечення сталого розвитку є:

міжнародне партнерство у розв'язанні проблем сталого розвитку;

виконання зобов'язань, що випливають із членства України в міжнародних організаціях та її участі в міжнародних договорах, пов'язаних із збереженням довкілля;

забезпечення максимального врахування інтересів держави в діяльності міжнародних організацій на основі визнаного статусу країни з перехідною економікою;

входження до світового економічного простору і міжнародної системи забезпечення екологічної безпеки, перехід до міжнародних стандартів, норм і вимог, що регламентують стале використання природно-ресурсного потенціалу;

створення ефективних механізмів забезпечення міждержавного паритету у вирішенні питань транскордонного перенесення забруднення;

стимулювання залучення в Україну інвестицій на розв'язання екологічних проблем;

поглиблення прикордонної співпраці регіонів у сфері формування конкурентної комунікаційної, екологічної та транспортної інфраструктури, розширення технологічних інновацій, активізація міжнародного бізнесу шляхом реалізації спільних проектів, створення фінансово-промислових груп, спільних підприємств тощо;

розширення прав органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування з питань співробітництва з прикордонними областями і регіонами сусідніх держав щодо розв'язання екологічних проблем, надання гарантій залученню інвестицій у реалізацію регіональних екологічних програм і програм соціально-економічного розвитку;

участь у розробленні та реалізації міжнародних науково-технічних програм мінімізації глобального, регіонального транскордонного впливу на стан довкілля екологічно небезпечних видів діяльності, програм реабілітації та попередження надзвичайних ситуацій у регіонах з критичним станом довкілля, а також програм ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру;

розвиток високих технологій, методів дистанційного виявлення небезпечних ситуацій і явищ, поширення досвіду України з цих питань;

адаптація міжнародного досвіду для розв'язання проблем збереження довкілля.

6. Етапи переходу до сталого розвитку

Перехід України до сталого розвитку складний і довготривалий. Це багатоетапний процес досягнення збалансованості між соціально-економічним прогресом та потребами збереження довкілля, пов'язаний з проблемами довгострокового розвитку країни, послідовним практичним впровадженням принципів сталого розвитку, питаннями зміни структури споживання, збереження, невиснажливого використання і відтворення природних ресурсів, економічної та екологічної безпеки, соціальної, науково-технічної регіонально політики, а також зовнішньополітичними аспектами.

Перший етап (перехідний) - подолання соціально-економічної кризи, забезпечення макроекономічної стабілізації і створення умов для відновлення регулювання економічної діяльності, збереження довкілля, розроблення нормативно-правових актів, спрямованих на формування засад для підвищення рівня життя населення, збалансування виробництва і споживання, переходу до світових стандартів екологічної безпеки.

Першочерговими завданнями на цьому етапі є:

створення нормативно-правової бази переходу до сталого розвитку;

формування ефективної структури управління збереженням довкілля, розмежування повноважень у цій сфері між органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування;

впровадження ефективних механізмів щодо забезпечення енерго- та ресурсозбереження;

відновлення раціональних економічних зв'язків і використання виробничого потенціалу для регулювання власних потреб і потреб експорту, особливо продукції агропромислового комплексу, металургії, машинобудування, легкої та деревообробної промисловості;

забезпечення захисту внутрішнього ринку сільськогосподарської та промислової продукції;

підтримка соціального сектору економіки;

формування екологічної культури громадян.

На цій стадії важливе значення має технічне переоснащення матеріального виробництва та невиробничої сфери, удосконалення організаційних форм управління. На базі широкого використання новітніх технологій повинні розв'зуватися проблеми енерго- і матеріалозбереження, планомірно здійснюватися структурна переорієнтація економіки. Технологічні й структурні зміни у виробничому процесі у свою чергу сприятимуть розв'язанню проблеми збереження довкілля.

Другий етап - ефективне вирішення завдань структурної перебудови економіки, перехід до екосистемного планування, застосування переважно економічних механізмів стимулювання та регулювання структурних перетворень, розв'язання паливно-енергетичної проблеми, забезпечення високої якості життя населення і рівноправного партнерства України у світовому економічному співтоваристві, демократизація суспільства, гармонізація відносин суспільства і природи, забезпечення збалансованого використання природно-ресурсного потенціалу.

Третій етап - забезпечення сталого соціально-економічного розвитку відповідно до вимог законодавства, організація нових секторів і галузей суспільного виробництва з метою задоволення потреб населення, створення глобальної системи екологічної безпеки.

