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ВСЕУКРАЇНСЬКА

НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ
«Інтеграція освітньо-виховної та оздоровчої діяльності в навчальних закладах України»
6-7 листопада 2012 року відбулась Всеукраїнська науково-практична конференція "Інтеграція освітньо-виховної та оздоровчої діяльності в навчальних закладах України".
У роботі конференції взяли участь науково-педагогічні працівники з Дніпропетровська, Одеси, Черкас, Сум, Луганська, Кіровограда, а також директори навчальних закладів та педагогічні працівники Кіровоградської і Дніпропетровської областей.  Інститут інноваційних технологій і змісту освіти  МОН,молоді та спорту, ДВНЗ «Університет менеджменту освіти» НАПН України 
Управління освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації

Управління охорони здоров’я Кіровоградської обласної державної адміністрації

Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

          імені Василя Сухомлинського

Кіровоградський державний педагогічний університет

імені Володимира Винниченка,творчі колективи
Кіровоградського  обласного  центр у дитячої та юнацької творчості,
В обговоренні взяли участь  науковці, науково-педагогічні працівники вищих навчальних закладів, методисти обласних інститутів післядипломної педагогічної освіти, координатори обласних,міських та районних мереж шкіл сприяння здоров’ю, працівники районних (міських) методичних кабінетів, 

керівники загальноосвітніх навчальних закладів та педагогічні працівники,

Дніпропетровська делегація була представлена 9 особами,а саме: Саєнко О.В., директор міського методичного центру при Управлінні освіти та науки, Василенко Н.І керівник Всеукраїнського методичного центру ЄМШСЗ при НВО№136, Лісняк О.Ю.,завідуюча методичним кабінетом відділу освіти Самарської у місті Дніпрпетровську ради, Івлєва.В.В., директор ЗОШ№10, Гут О.А., директор позашкільного закладу “Альтаїр”, Данюшина Л.М.заступник директора ЗОШ№142, Молодцова А.С., заступник директора ЗОШ№80, Терентьєва Т.А. психолог ЗОШ№101, Колісніченко О.О. , інструктор з фізичної культури ДНЗ№208 
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З вітальним словом до учасників конференції звернулись Олійник А.В., заступник начальника управління освіти і науки Кіровоградської обласної державної адміністрації, Кендюхова А.А., заступник директора з питань моніторингу якості освіти Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського, які наголосили, що проблема здоров’я підростаючого покоління набуває особливої гостроти і вже не один рік є предметом обговорення педагогів, лікарів, вчених, громадськості. Важливим аспектом у вирішенні означеної проблеми є об’єднання зусиль навчальних закладів, органів влади і місцевого самоврядування, батьківської громадськості у питаннях створення освітньо-виховного здоров’язбережувального середовища, спрямованого на підвищення рівня духовності підростаючого покоління, формування моральних орієнтирів, соціальної та громадянської активності і, звичайно, свідомого ставлення до власного здоров’я та здоров’я оточуючих.

У своїй доповіді заступник начальника управління охорони здоров’я Кіровоградської обласної державної адміністрації Кодрул А.Л. поінформувала про стан захворюваності дітей шкільного віку Кіровоградської області та окреслила шляхи реалізації ефективної профілактичної роботи в навчальному закладі.
Бережна Т.І., завідувач сектору науково-дослідної та експериментальної роботи відділу інноваційної діяльності та дослідно-експериментальної роботи Інституту інноваційних технологій і змісту освіти Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України, наголосила на тому, що створення здоров’язбережувального середовища у навчальному закладі – це важлива умова збереження і зміцнення здоров’я учнів.

Окрім того, Бережна Т.І. відзначила, що Кіровоградщина – один з регіонів України, де активно розвивається Національна мережа Шкіл сприяння здоров’ю. Підтвердженням цього є переможці Всеукраїнського конкурсу-захисту сучасної моделі навчального закладу "Школа сприяння здоров’ю". 

У ході науково-практичної конференції педагогічні колективи – переможці отримали нагороди. Завідувач науково-методичної лабораторії виховної роботи і формування культури здоров’я Кіровоградського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського Міцай Ю.В. презентувала систему науково-методичного супроводу педагогів регіону до здоров’язбережувальної діяльності.

Стратегічні напрями діяльності та перспективи розвитку Національної мережі Шкіл сприяння та культури здоров’я висвітлено у виступі Василенко Н.І., керівника Всеукраїнського методичного центру Європейської мережі Шкіл сприяння здоров’ю при навчально-виховному об’єднанні № 136 м. Дніпропетровська.
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По завершенню пленарного засідання до уваги учасників конференції запропоновано роботу секцій: На першій секції  виступила Гут О.А. з теми ”Формування  соціального  досвіду підлітка в умовах позашкільної діяльності ”  обговорено нагальні питання практичного впровадження здоров’язбережувальних технологій в навчальні заклади. В роботі другої  секції  взяли  участь Лісняк О.Ю., яка  висвітлила тему “Державно-громадська система управління щодо  створення здорового простору в навчальних закладах Самарської у місті Дніпропетровську ради»,Терентьєва Т.А. - психолог ЗОШ№101 розповіла про  медико-соціально-психологічний супровід  обдарованої дитини в Школах сприяння та культури здоров’я. Цікавий досвід було представлено Данюшиною Л.М., заступником директора ЗОШ№142, яка  представила систему еколого-валеологічного навчання та виховання учнів в  умовах  великого промислового міста. На засіданні третьої секції виступила Саєнко О.В., директор міського методичного центру, яка окреслила стратегічні напрями розвитку освітнього середовища в місті Дніпропетровську.
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Формування морально-духовного середовища через партнерську взаємодію районних та міської мереж Шкіл сприяння та культури здоров'я відкриває шляхи до системної інтеграції освітньо-виховної та оздоровчої діяльності в навчальних закладах міста.
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Під час роботи конференції ми відвідали музей історії освіти Кіровоградщини, в якому відтворені сторінки праці великого  педагогічного колективу регіону. Приємно  відзначити чудову експозицію музею як за змістом так і за оформленням. Шанування педагогів різних поколінь-від вчителя до міністра, від вихователя до методиста плекає Надію, Віру, Любов в серці кожної людини,яка перегортає сторінки історичного минулого та сьогодення. Щиро вдячні! 
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Другий день конференції пройшов на базі комунального позашкільного навчального закладу "Кіровоградський обласний центр дитячої та юнацької творчості".

Учасники конференції взяли участь у майстер-класі «Впровадження здоров’язбережувальних технологій», який провели Тімофєєва Т.Л., директор громадської організації "Простір освіти", керівник центру психології "АЛЬТА", керівник Академії дистанційного навчання "Шкільний світ", та Печена А.С., тьютор авторських курсів Академії дистанційного навчання "Шкільний світ".
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Для учасників конференції виступили агітбригада «Імідж» Успенської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів Онуфріївської районної ради Кіровоградської області (керівник – Салангіна Г.І.) з літературно-музично-спортивною композицією "Корабель "Здоров’я" та агітбригада «Нова генерація» Бобринецького районного будинку дитячої та юнацької творчості (керівник – Щіченко Н.І.) з композицією "На шляху до власного здоров’я".

Також презентовано діяльність культурно-оздоровчого центру «Здоровим жити здорово!» (автор сценарію – Долгополова Н.К., режисер програми – Політаєва В.Г.).
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По завершенню роботи конференції її учасники, здійснивши оглядову пішохідну екскурсію містом, 
отримали нагоду відвідати Кіровоградський академічний обласний український музично-драматичний театр імені М.Л. Кропивницького, який в цьому році святкує своє 130-річчя.
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За підсумками роботи конференції прийнято рекомендації, які ствердили теоретико-методичні та медичні засади збереження здоров’я  дітей, висвітлили цікавий досвід закладів освіти у системі формування  здорового способу життя       учнівської молоді, окреслили вимоги до здоров’язбережувальної  компетентності педагогів як важливої складової професійної діяльності, узагальнили інноваційні моделі формування здорового освітнього середовища, визначили шляхи партнерських стосунків навчальних закладів та громадських інституцій у   становленні та розвитку здоров’язбережувального  освітнього середовища, сучасні оздоровчі технології в освітньому просторі регіону.
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Дніпропетровська делегація завдячує організаторам Всеукраїнської науково-практичної конференції, яка проходила в Кіровоградському обласному інституті післядипломної педагогічної освіти імені Василя Сухомлинського -  6-7.11.12.
Ваші відкриті серця, які наповнені любов’ю, миром і злагодою, дарували нам ,кожної хвилини, щирі посмішки, дбайливі руки, талановиті, наповнені світлом і радістю думки!
Хай життєві сили та душевна рівновага супроводжують Вас в сімейному та професійному колі. Божих благословень в кожну сферу Вашого життя.
