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З настанням холодів особливу тривогу у працівників пожежно-рятувальної служби викликають пожежі в підвалах багатоповерхових будинків, жертвами яких стають як особи без певного місця проживання. Небезпечні такі пожежі виділенням великої кількості диму, що проникає в під'їзди та квартири, загрожуючи життю його мешканців.
В зв'язку з цим пожежно-рятувальна служба  застерігає: не захаращуйте підвали сміттям, вхідні двері зачиняйте на  надійні замки. Не кидайте недопалки в пожежонебезпечних  місцях і не користуйтесь для присвічування в підвалах відкритим вогнем, а тільки ліхтарем.
Пам’ятайте: найменша необережність може викликати велику біду.
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Шановні мешканці міста!
Пожежно-рятувальна служба звертається  до Вас з проханням: виходячи з дому чи лягаючи відпочивати, не забудьте вимкнути з мережі усі електроприлади та перекрити газ. Не дозволяйте дітям бавитись з вогнем та не залишайте їх без нагляду.
Пам'ятайте, що доручати їм доглядати за увімкненим електрообладнанням, розтопленою піччю чи самостійно користуватися газовою плитою також небезпечно.
Будьте обережні у поводженні з вогнем, і ви зможете уникнути лиха в своїй оселі. Якщо ж виникла пожежа, негайно телефонуйте до пожежно-рятувальної служби «101».

Шановні мешканці міста!
В зимовий пожежонебезпечний період значно збільшується кількість пожеж. При зниженні температури повітря на вулиці власники житла починають використовувати  для обігріву свого помешкання саморобні електроприлади з відкритими нагрівальними елементами та газові плити Це призводить до пожежі, а нерідко у страшних муках в опікових центрах помирають самі винуватці трагедій. Експлуатація нічного опалення з порушеннями правил пожежної безпеки також стала справжньою бідою.
Тож, пожежно-рятувальна служба застерігає: суворе дотримання правил пожежної  безпеки - запорука вашого благополуччя.  Щоб не трапилося лиха, своєчасно очищуйте димоходи від сажі, використовуйте для розпалювання пічок легкозаймисті речовини, не залишайте доглядати за нічним опаленням дітей!
Пам’ятайте! Ваше здоров’ я і життя у ваших руках.
