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ПРОТОКОЛ 

Засідання предметної методичної комісії  
вчителів природничо-математичного профілю

 13.01.2014                                                                                                            № 3
Тема: Теоретико-методологічна конференції «Шляхи формування гармонійної особистості на уроках природничо-математичного профілю» .

Звіт вчителя Ротань І. Ф.
Слухали:
· вчителя математики Радченко С. П., яка розповіла про шляхи формування гармонійної особистості на уроках математики, акцентуючи увагу спочатку на теоретичному блоці з цього питання, а потім конкретно з досвіду своєї роботи;
· вчителя фізики Тереб Л. В., яка розповіла про шляхи формування гармонійної особистості на уроках фізики під час виконання практичних і лабораторних робіт, роблячи акцент на тому , що школа залучилася до Всеукраїнського конкурсу по енергозбереженню і енергоефективності;
· вчителя географії Куліду О. П., яка розповіла про шляхи створення психолого-педагогічних умов на уроках географії для формування гармонійно-досконалої особистості;
· вчителя географії і педагога-організатора Мірошник Ю. О., яка розповіла про створення психологічного комфорту на уроках природознавства і географії, як умову розвитку особистості учня, що тим самим дає можливість забезпечувати шляхи формування гармонійної особистості на уроках природознавства, географії;
· вчителя інформатики і математики Ротань І. Ф., яка звітувалася про результати впровадження 3-го етапу особистісно-орієнтованого проекту "Проектне навчання - засіб розкриття творчих здібностей учнів".
Ухвалили:
· втілювати на уроках природничо-математичного профілю психолого-педагогічні умови формування гармонійно досконалої особистості учня;
·  застосовувати досвід вчителів Радченко С. П., Тереб Л. В., Куліди О. П., Мірошник Ю. О. для формування гармонійної особистості на уроках природничо-математичного профілю;
· продовжувати втілення цілісного навчання школярів з урахуванням індивідуальних особливостей учнів, диференційованого підходу до них на уроках природничо-математичного профілю;
· ухвалити звіт Ротань І. Ф. про впровадження 3-го етапу особистісно-орієнтованого проекту.
Секретар                               О.С. Крайняк
