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Комунальний   заклад   освіти

«Спеціалізована   середня   загальноосвітня   школа  №142

еколого-економічного   профілю»

Дніпропетровської  міської   ради
	


ПРОТОКОЛ 

Засідання предметної методичної комісії  
вчителів природничо-математичного профілю

02.04.2014                                                                                                            № 4
Тема: 

1. Науково-методичний круглий стіл «Інноваційні технології на уроках природничо-математичного профілю щодо формування гармонійно-досконалої особистості».
2. Звіт про результати впровадження особистісно-орієнтованого проекту: 3-го етапу Ляш С. І. «Система підготовки до ЗНО», 1-го етапу - Тереб Л. В.
3. Організація індивідуальної роботи щодо якісної підготовки до ДПА та ЗНО- 2014.
4. Про підготовку та проведення річних контрольних робіт. 
5. Про об’єктивність оцінювання навчальних досягнень учнів (критерії оцінювання).
6. Результати участі учнів в олімпіадах, комп’ютерних конкурсах, міжнародних конкурсах «Левеня», «Кенгуру», «Колосок», «Бобер», виставках і змаганнях.
Слухали:
· вчителя біології Лоянову З. М., яка розповіла про інноваційні технології на уроках біології і основ здоров`я щодо формування гармонійно досконалої особистості, акцентуючи увагу спочатку на теоретичному блоці з цього питання, а потім конкретно з досвіду своєї роботи;
· вчителя математики Ляш С. І., як закликала педагогів долати однобічність особистісного розвитку, стимулізувати розумовий, моральний, розвиток учнів, застосовуючи інноваційні технології на уроках математики, тим самим формуючи гармонійно-досконалу особистість;
· вчителя Ляш С.І., яка звітувалася про результати впровадження 2-го етапу особистісно-орієнтованого проекту «Система підготовки до ЗНО» ;
· вчителя Тереб Л. В., яка звітувалася про результати впровадження 1-го етапу особистісно-орієнтованого проекту;
· вчителя математики Довгай А. А., яка розповіла про організацію індивідуальної допомоги учням у підготовці до ДПА і ЗНО;
· вчителя хімії Савенко І. В., яка розповіла про об’єктивність оцінювання навчальних досягнень учнів (критерії оцінювання);

· вчителя інформатики і математики , керівника МО Ротань І. Ф., яка розповіла про підготовку та проведення річних контрольних робіт доповіла про результати участі учнів в олімпіадах, комп’ютерних конкурсах, міжнародних конкурсах «Левеня», «Кенгуру», «Колосок», «Бобер», виставках і змаганнях.
Ухвалили:
·  ширше використовувати інноваційні технології на уроках природничо-математичного профілю щодо формування гармонійно-досконалої особистості учня;
·  застосовувати досвід вчителів Лоянової З. М. і Ляш С І. для формування гармонійної особистості на уроках природничо-математичного профілю;
· запровадити у новому навчальному році проведення уроків з використанням інтерактивної дошки один раз у семестр, як засіб використання інноваційних технології на уроках природничо-математичного профілю щодо формування гармонійно-досконалої особистості учня;
·  ухвалити звіти про результати впровадження особистісно-орієнтованих проектів Ляш С. І. і Тереб Л. В.;
· посилити роботу щодо організації індивідуальної допомоги учням у підготовці до ДПА і ЗНО; посилити роботу, щодо організації індивідуальної допомоги учням, які встигають на початковому рівні;
· посилити роботу, щодо об’єктивності оцінювання навчальних досягнень учнів, враховуючи державні критерії оцінювання;
· ухвалили завдання семестрових контрольних робіт;
· ухвалити звіт про результати участі учнів в олімпіадах, комп’ютерних конкурсах, міжнародних конкурсах «Левеня», «Кенгуру», «Колосок», «Бобер», виставках і змаганнях і посилити роботу у цьому напрямку;
· випустити бюлетень за підсумками науково-методичного круглого стілу «Інноваційні технології на уроках природничо-математичного профілю щодо формування гармонійно-досконалої особистості» і за підсумками засідання предметної методичної комісії вчителів природничо-математичного профілю.
Секретар                               О.С. Крайняк
